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Κηρύσσουμε πόλεμο στους πολέμους των ιμπεριαλιστών

Όχι στα σφαγεία των λαών για τα κέρδη 
των μονοπωλιακών ομίλων

ΣΕΑ: 20ήμερο συγκεντρώσεωνΤης... σύνταξης

Η κυβέρνηση της λαϊκής μιζέριας

Όσο κι αν προσπαθεί η κυβέρνηση, ο πρωθυπουργός, τα 
άλλα κυβερνητικά και κομματικά στελέχη της ΝΔ να μπαλώ-
σουν, να κουκουλώσουν, να δικαιολογήσουν ή να εξωραΐ-
σουν ακόμα τα αποτελέσματα της κυβερνητικής πολιτικής, 
δεν μπορούν να πείσουν παρά πολύ λίγους πλέον, ακόμα και 
από τους πιστούς ακολούθους τους.

Η συνεχής απαξίωση του λαϊκού εισοδήματος, που το 
καθιστά ανίκανο να καλύπτει τις απλές λαϊκές ανάγκες της 
καθημερινότητας, η υποβάθμιση των υπηρεσιών που το κρά-
τος προσφέρει στο λαό δεν μπορούν να απαντηθούν από 
κανένα προπαγανδιστικό ή λαϊκίστικο λεκτικό πυροτέχνημα, 
εφεύρημα ή επικοινωνιακό σόου. 

- Η αδιάλειπτη ανοδική πορεία- με τις όποιες ελάχιστες 
και βραχυπρόθεσμες συγκυριακές μειώσεις- των τιμών του 
ηλεκτρικού ρεύματος που επιβάλουν οι εταιρίες- πάροχοι, 
αποτελεί έναν μόνιμο βραχνά για τα λαϊκά νοικοκυριά, που 
δεν λέει να ξεσφίξει, να τους δώσει πραγματικές ανάσες 
μακροπρόθεσμης ανακούφισης. Βεβαίως με κατ’ αρχήν και 
κύρια ευθύνη της κυβέρνησης.

- Το παταγώδες φιάσκο της παρωδίας της συμφωνίας της 
κυβέρνησης και του ανεκδιήγητου υπουργού Θεοδωρικάκου 
με τους σουπερμαρκετάδες για «μείωση» των τιμών ειδών 
άχρηστων και αχρείαστων, που κατέληξε σε συμπαιγνία για 
νέα προκλητική άνοδό τους σε απαραίτητα, ειδικά στα τρό-
φιμα.

- Η νομοθέτηση του 13ωρου που, πριν προλάβει καλά- 
καλά να δημοσιευτεί σε ΦΕΚ, έγινε αμέσως το εργαλείο για 
βιομήχανους και άλλους επιχειρηματίες να απαιτούν από 
τους εργαζόμενους να υπογράψουν ατομικές συμβάσεις, 
που παραδίδουν σαν μπαλάκι στα χέρια των εργοδοτών, όχι 
απλά τα ωράρια, αλλά την ίδια τη ζωή των εργατοϋπαλλήλων 
τους.

- Οι συνταξιούχοι, παρά την σφοδρή προπαγανδιστική 
κυβερνητική επίθεση για τις «πλουσιοπάροχες» εξαγγελίες 
της προς αυτούς, καταλαβαίνουν πως ούτε το 250άρι του 
Νοέμβρη περίπου στους μισούς, ούτε πολύ περισσότερο οι 
λεγόμενες αυξήσεις και «φοροελαφρύνσεις» από 1/1/2026 
στους άλλους μισούς θα ανακουφίσουν το εισόδημά τους, 
την ίδια στιγμή μάλιστα που πληθαίνουν οι περιπτώσεις 
όπου, σε κάποιους κλάδους, με νέους επανυπολογισμούς 
πάνω στους προηγούμενους περικόπτονται συντάξεις, παρα-
κρατούνται «χρωστούμενα» αναδρομικά, ενώ η ΕΑΣ αλύπητα 
συνεχίζει να κλέβει σχεδόν ένα δισ. ευρώ κάθε χρόνο από τις 
συντάξεις εκατοντάδων χιλιάδων συναδέλφων.

Καμία μα καμία από τις πρόσφατες αυτές κυβερνητικές 
επιλογές και εφαρμογές δεν λειτουργούν, ούτε θα λειτουρ-
γήσουν ποτέ υπέρ των εργαζομένων και των λαϊκών στρωμά-
των. Αντίθετα θα τα φορτώσουν με ακόμα μεγαλύτερα 
βαρίδια, περισσότερες δυσκολίες στην επιβίωσή τους. Βαρί-
δια και δυσκολίες που δεν πρόκειται να ξεφορτωθούν περι-
μένοντας κάποιους «σωτήρες», είτε παλιούς και ξεσκολισμέ-
νους, είτε νέους με τις ίδιες δοκιμασμένες αντιλαϊκές πολιτι-
κές, αλλά μόνο με την ασταμάτητη, ακούραστη, ολοένα και 
ενισχυόμενη δράση και πάλη για την ανατροπή της πολιτικής 
αυτής. Πολιτικής που βλέπει τη ζωή των εργαζομένων και 
του λαού σαν κόστος, που πρέπει, το μέρος του από τον 
παραγόμενο από την εργατική τάξη και τους εργαζόμενους 
πλούτο, να είναι το ελάχιστο για την απλή επιβίωσή τους, 
ώστε το μεγάλο κομμάτι του να πηγαίνει στις τσέπες των 
παράσιτων της αστικής τάξης, των άχρηστων της πλουτο-
κρατίας. 

Που δεν προσφέρουν τίποτα στην κοινωνία του λαού, 
παρά μόνο μιζέρια, φτώχεια, ταλαιπωρία, ανεργία, ακρί-
βεια, άγρια εκμετάλλευση, ληστεία, ψέμα, κοροϊδία. Και 
κατ’ επέκταση συμμετοχή σε πολέμους, καταστροφές, 
εξόντωση και προσφυγιά άλλων λαών και ασφαλώς σε 
κινδύνους για τον ίδιο τον ελληνικό λαό.

Δράση και πάλη για την οριστική απαλλαγή από αυτά τα 
παράσιτα. Αυτό χρειαζόμαστε.

Μετά την Παναττική συγκέντρωση των συνταξιούχων στην Αθήνα τη σειρά πήραν οι οργανώσεις της περιφέ-
ρειας, που οργάνωσαν και πραγματοποίησαν μαζικές, μαχητικές και δυναμικές συγκεντρώσεις και πορείες στους 
δρόμους των πόλεων όπου έγιναν οι συγκεντρώσεις. Στις ομιλίες των εκπροσώπων των σωματείων και των ομο-
σπονδιών και άλλων οργανώσεων που συσπειρώνονται στη ΣΕΑ τονίστηκε η καθολική, αποφασιστική απόρριψη 
από το σύνολο του συνταξιουχικού κόσμου των μέτρων κοροϊδία της κυβέρνησης, της παροχής κυριολεκτικά 
ψίχουλων, που δεν λύνουν κανένα από τα οξυμένα προβλήματα στο θέμα των συντάξεων και του εισοδήματος 
των συνταξιούχων, αλλά και στα άλλα κρίσιμα θέματα της υγείας- περίθαλψης και πρόνοιας, όπου οι συνταξιού-
χοι, όπως και όλος ο λαός, «δεν μπορούν να βρουν την υγειά τους» στα διαλυμένα δημόσια νοσοκομεία και στις 
άλλες δομές, με τα ακριβά φάρμακα και εξετάσεις.

Προβλήθηκαν και πάλι τα αιτήματα των συνταξιούχων και η επίμονη, ακούραστη, σταθερή πίστη στο δρόμο το 
αγώνα για την διεκδίκηση των λύσεων των προβλημάτων τους, απέναντι στην αντισυνταξιουχική κυβερνητική 
πολιτική.

Οι συγκεντρώσεις ενέκριναν ψηφίσματα με τα αιτήματα που επιδόθηκαν στις τοπικές αρχές (περιφέρειες).

Θεσσαλονίκη 22 Οκτώβρη 2025 Λιβαδειά 11 Νοέμβρη 2025
(Λιβαδειά, Θήβα, Λαμία, Άμφισσα, Αταλάντη, 

Χαλκίδα, ΛΑΡΚΟ)

Πάτρα 12 Νοέμβρη 2025
(Αχαΐα, Ηλεία, Αιτωλοακαρνανία, Ζάκυνθος, 

Κεφαλονιά, Ιθάκη) Λάρισα 12 Νοέμβρη 2025
(Λάρισα, Μαγνησία, Τρίκαλα, Καρδίτσα)

Τρίπολη 13 Νοέμβρη 2025
(Κορινθία, Λακωνία, Μεσσηνία, Αρκαδία, 

Αργολίδα)

Κοζάνη 13 Νοέμβρη 2025
(Κοζάνη, Βέροια, Νάουσα, Καστοριά, 

Πτολεμαΐδα, Γρεβενά)
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Πρέβεζα 14 Νοέμβρη 2025
(Πρέβεζα, Γιάννινα, Άρτα, Θεσπρωτία, Κέρκυρα, 

Λευκάδα)

Σέρρες 14 Νοέμβρη 2025
(Σέρρες, Θεσσαλονίκη, Κιλκίς, Πολύγυρος, 

Νιγρίτα, Κατερίνη)

Αλεξανδρούπολη 14 Νοέμβρη 2025
(Αλεξανδρούπολη, Κομοτηνή, Ξάνθη, Καβάλα, 

Δράμα, Ορεστιάδα, Διδυμότειχο)

Κρήτη: Σύσκεψη των οργανώσεων 
στο Ρέθυμνο 10 Νοέμβρη 2025
Στη σύσκεψη αποφασίστηκε να πραγματοποιηθεί 

η περιφερειακή συγκέντρωση της Κρήτης την 
Παρασκευή 5 Δεκέμβρη στο Ηράκλειο στην Πλα-
τεία Λιονταριών και πορεία στους δρόμους της 
πόλης.

ΟΣΙΚΑ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 24/10/2025

Η αντιμετώπιση μικρών μαθητών του Δημοτικού και 
των μανάδων, πατεράδων, παππούδων και γιαγιάδων 
τους που διαμαρτυρόντουσαν για τις συμπτύξεις εν 
μέσω της σχολικής χρονιάς με χημικά και χειροβομβί-
δες κρότου λάμψη, από τις δυνάμεις καταστολής είναι 
εικόνες ντροπής. Ποιος όμως έχασε την ντροπή για να 
την βρει ο αρμόδιος Υπουργός και η κυβέρνηση συνολι-
κά.

Την ίδια στιγμή που ξεδιάντροπα κλέβουν τους εργα-
ζόμενους και τους συνταξιούχους και τα χρήματα μας 
τα δίνουν για όπλα για να σφάζονται οι λαοί και να εξα-
σφαλίζουν κέρδη οι εφοπλιστές, οι κατασκευαστικές και 
άλλες πολυεθνικές, ξυλοκοπούν τα εγγόνια, τα παιδιά 
μας, τον κάθε άνθρωπο που αντιπαλεύει την βαρβαρό-
τητα της πολιτικής τους.

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας, καταδικάζει και 
καταγγέλλει την κυβέρνηση. Απαιτεί την άμεση αντιμε-
τώπιση των προβλημάτων των σχολείων, (κάλυψη κενών 
οργανικών θέσεων, έλεγχος και βελτίωση των υποδο-
μών κλπ). Καλεί τα Σωματεία μέλη της να καταδικάσουν 
την αισχρή στάση της κυβέρνησης, να σταθούν στο 
πλάι των γονιών και των εκπαιδευτικών με κάθε τρόπο.

Δυναμική Εργατική- 
λαϊκή αντιπολίτευση 

στην απάνθρωπη 
κυβερνητική

πολιτική
Παραθέσαμε στις πρώτες σελίδες τις 

αγωνιστικές συγκεντρώσεις των συνταξι-
ουχικών σωματείων, που οργανώθηκαν 
μέσα στο διάστημα από 15/10 μέχρι 15/11 
με απόφαση της ΣΕΑ και σαν συνέχεια και 
κλιμάκωση της πανελλαδικής συγκέντρω-
σης στην ΔΕΘ στις 6 Σεπτέμβρη. 

Το συνολικό εργατικό- λαϊκό κίνημα, σε 
συνέχεια των δύο μεγάλων απεργιακών 
κινητοποιήσεων ενάντια στον απάνθρωπο 
νόμο για τις 13 ώρες δουλειάς, έδωσε 
στο ίδιο διάστημα πολλές μάχες κόντρα 
στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης, 
πρώτον αντιδρώντας, καταδικάζοντας και 
απορρίπτοντάς την και δεύτερον διεκδι-
κώντας μαζικά, μαχητικά την ικανοποίηση 
των αιτημάτων του, που είναι κρίσιμης 
αξίας και σημασίας για τους εργαζόμε-
νους και τα λαϊκά στρώματα. Το ίδιο το 
ταξικό εργατικό κίνημα, παραμερίζοντας 
ολοκληρωτικά πλέον την προδοτική ηγε-
σία της ΓΣΕΕ, περνά στην αντεπίθεση 
ενάντια στην κυβερνητική πολιτική και την 
εργοδοτική αυθαιρεσία, την προσπάθεια 
των μεγαλοεργοδοτών να τρομοκρατή-
σουν και υποτάξουν τους εργαζόμενους 
στις δικές τους απαιτήσεις. Στην ίδια 
κατεύθυνση οι εργαζόμενοι, συσπειρωμέ-
νοι στα συνδικάτα τους δίνουν μάχες σε 
επιχειρήσεις και χώρους δουλειάς, για να  
αναχαιτίσουν και ακυρώσουν τις προσπά-
θειες των εργοδοτών να τους επιβάλλουν 
με εκβιαστικές μεθοδεύσεις τις προκλητι-
κές αντεργατικές, εξοντωτικές απαιτή-
σεις τους, αξιοποιώντας τις κυβερνητικές 
ρυθμίσεις σε βάρος των εργαζομένων.

Αν δει κάποιος το σύνολο των αγωνι-
στικών αντιδράσεων από τα εργαζόμενα 
λαϊκά στρώματα εύκολα οδηγείται στο 
πολύ απλό συμπέρασμα: Η εργατική- 
λαϊκή αντιπολίτευση είναι πολύ μεγάλη, 
πολύ πλατειά, συμπεριλαμβάνει όλα τα 
λαϊκά στρώματα, έχει παλλαϊκό χαρακτή-
ρα. ΟΛΟΣ ο λαός είναι αντίθετος με την 
κυβερνητική πολιτική. Τα παραμύθια της 
κυβέρνησης πως η πολιτική της επιδοκι-
μάζεται από το λαό συντρίβονται κάτω 
από το βάρος των εργατικών- λαϊκών 
αγωνιστικών αντιδράσεων. 

Εμείς οι συνταξιούχοι θα συνεχίσουμε 
την πάλη μας, δίνοντας ώθηση, όσο 
περνά από το χέρι μας, για να δυναμώσει 
αυτό το λαϊκό κίνημα πάλης ενάντια στην 
αντιλαϊκή πολιτική, να ενισχυθεί η λαϊκή 
αντιπολίτευση στους δρόμους του αγώνα. 

Συγκεντρωτικά ένα μπαράζ αγωνιστι-
κών κινητοποιήσεων ξέσπασε μέσα στο 
τριήμερο 5-6-7 Νοέμβρη από διάφορους 
χώρους και κλάδους ενάντια στην συνολι-
κή κυβερνητική πολιτική, ενώ είχαν προη-
γηθεί και άλλοι και έπονται επίσης άλλοι.

Μέτρα «υπέρ» των συνταξιούχων:
η σκληρή πραγματικότητα

Διαφημίζει η κυβέρνηση μέσω ανακοινώσεων, που προβάλλονται κατά 
κόρον από τα ΜΜΕ, τις μεγάλες  παροχές της προς τους συνταξιούχους,  
απαριθμώντας τα 3 βασικά μέτρα (το 4ο που αναφέρουν είναι η χρημα-
τοδότηση ενός ενοικίου, που όμως αφορά μια πολύ μικρότερη σχετικά 
μερίδα συναδέλφων), τα οποία, ως γνωστόν, θα υλοποιηθούν τώρα το 
Νοέμβρη και από 1/1/2026. Και που θέλουν να μας οδηγήσουν στο 
συμπέρασμα πως οι συνταξιούχοι, ούτε λίγο- ούτε πολύ, για άλλη μια 
χρονιά θα καργάρουν τις τσέπες τους από εκατομμύρια, που θα θυσιά-
σει η κυβέρνηση για χάρη τους… Ας κάνουμε όμως κάποιους υπολογι-
σμούς, για να ξεμπροστιάσουμε την άθλια προσπάθεια εξαπάτησης, που 
επιχειρείται ξανά και την πραγματικά ανάξια… αξία αυτών των παροχών.

Με στοιχεία του πληροφοριακού συστήματος «Ήλιος» του υπουργεί-
ου Εργασίας, δηλαδή της κυβέρνησης, η μέση Κύρια Σύνταξη (μ.Κ.Σ.) 
τον Ιούλη του 2025 ήταν 783 ευρώ μεικτά, μικρότερη κατά 40 ευρώ 
σχεδόν (ποσοστό μείωσης 4,5%) σε σχέση με τον Ιούλη του 2024 που 
ήταν 822 ευρώ μεικτά, επειδή οι συντάξεις των εκατοντάδων χιλιάδων 
νέων συνταξιούχων, που υπολογίζονται με τον νόμο Κατρούγκαλου, ήταν 
πολύ χαμηλότερες από εκείνες των πριν το νόμο. Άρα το κόστος της 
«αύξησης» των Κ.Σ. με το 2,4% για το 2026 θα είναι: 783Χ2,4%=19 
ευρώΧ12μήνεςΧ2,5 εκατ. συντ/χοι=570 εκατ. ευρώ. Η μ.Κ.Σ. το 2026 
θα διαμορφωθεί στα 802 ευρώ (783+19), μικρότερη από εκείνη του 
Ιούλη 2024 (822) κατά 20 ευρώ!! Αν φυσικά η «αύξηση» θα είναι 2,4% και 
όχι πιθανόν 2% ή 2,1%, όπως γράψαμε στο προηγούμενο φύλλο του ΠΑ, 
εφ’ όσον ο ΔΤΚ διαμορφωθεί στο 1,9%, οπότε η «αύξηση» θα είναι μικρό-
τερη, περίπου στα 16 ευρώ.

Το κόστος του επιδόματος των 250 ευρώ, που θα δοθεί σε περίπου 
1,5 εκατ. συντ/χους, θα είναι 375 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα επίσης με κυβερ-
νητικά στοιχεία η… φοροελάφρυνση των συντ/χων θα κοστίσει 400 εκατ. 
Ας δεχτούμε πως θα είναι έτσι…

Άθροισμα των τριών αυτών… τεράστιων κυβερνητικών δώρων προς 
τους συνταξιούχους 1,345 δισ. ευρώ. Αν τα διαιρέσουμε δια του πλή-
θους των συντ/χων  ο μέσος όρος ωφέλειας για κάθε συνάδελφο είναι 
538 ευρώ για όλο το 2026, ίσο με το 68,7% μιας μ.Κ.Σ., σε μηνιάτικη 
βάση 44,8 ευρώ δηλαδή μια σακούλα ψώνια από το ΣΜ, ή 2,5 κιλά 
μοσχαρίσιο κρέας, ή 15-20 καφέδες, ανάλογα τι καφέ πίνεις!! 

Εδώ όμως πρέπει να πάρουμε υπ’ όψη μας το εξής. Εφ’ όσον η μ.Κ.Σ. 
με το +2,4%  θα διαμορφωθεί στα 802 ευρώ, από τα 44,8 ευρώ, η πραγ-
ματική προσθήκη στο μηνιάτικο θα είναι 24,8 ευρώ, αφού τα υπόλοιπα 
20 αντιστοιχούν στην μείωση σε σχέση με τα 822 του 2024. Αν λοιπόν το 
μηνιάτικο εισόδημα το 2024 (822 ευρώ) τέλειωνε στις 15 του μήνα το 
μεσημέρι, το 2026 μετά τις 5 κυβερνητικές παροχές του 2025 και 2026 
(δύο «αυξήσεις» και δύο 250άρια συν τις… φοροελαφρύνσεις) θα 
τελειώνει στις 16 το πρωί!!! Τέτοια φοβερή προσφορά της κυβέρνη-
σης!!!

Τονίζουμε βέβαια πως οι υπολογισμοί μας αυτοί σαν στατιστικά στοι-
χεία γίνονται με βάση την μ.Κ.Σ. για όλους τους συνταξιούχους, για να 
δείξει την γενική τάση που υπάρχει όσον αφορά στην πορεία των συντά-
ξεων, χωρίς αυτό να τους αφορά πράγματι όλους. Δεν σημαίνει πως όλοι 
παίρνουν την μ.Κ.Σ., πως όλοι θα πάρουν την ίδια «αύξηση», όλοι θα 
έχουν την ίδια «φοροελάφρυνση», όλοι θα πάρουν 44,8 ευρώ το μήνα 
μέσα στο 2026 κλπ. Τα μέτρα είναι αποσπασματικά, δεν αφορούν ενιαία 
όλους του συνταξιούχους. Κάποιοι θα πιστωθούν τα 250 ευρώ τον Νοέμ-
βρη φέτος, κάποιοι άλλοι την «αύξηση» του 2,4%, αυτοί που θα τους 
ενσωματωθεί η μισή π.δ. θα πάρουν «αύξηση» 1,2% (που μετρούμενη 
πάνω στην μ.Κ.Σ. αντιστοιχεί σε 783Χ1,2%=9 ευρώ), σε μια άλλη μερίδα 
θα μετρήσει η «φοροελάφρυνση».  Επί πλέον η κυβέρνηση κατάργησε 
την απόδοση των 100-150-200 ευρώ που έδινε τα δύο τελευταία χρόνια 
σε όσους είχαν π.δ., προφανώς με τη δικαιολογία ότι θα πάρουν την 
«αύξηση» του 1,2%!! Με άλλα λόγια η κυβέρνηση με τα λεφτά που δεν 
θα δώσει το 2026 σε αυτούς τους συναδέλφους, θα χρηματοδοτήσει τα 
250 ευρώ, που θα δώσει σε κάποιους άλλους τον φετινό Νοέμβρη. Ανα-
κατανομή των ψίχουλων θα κάνει. Τόση απατεωνιά.

Συμπληρωματικά τα στοιχεία του συστήματος «Ήλιος» καταγράφουν, 
όσον αφορά στις Επικουρικές Συντάξεις, μια ανάλογη πτωτική πορεία. 
Όλοι ξέρουμε πως οι Ε.Σ. δεν αυξάνονται παράλληλα με τις κύριες, έτσι 
ώστε  τον Ιούλιο του 2025 η μέση Ε.Σ. υποχώρησε στα 178,51 ευρώ από 
196,89 ευρώ που υπολογίστηκε τον Ιούλιο του 2024. Μείωση 19 ευρώ 
(ακριβώς όσα θα πάρουν οι συντ/χοι που έχουν Ε.Σ. με την «αύξηση» 
στην Κ.Σ., δηλαδή πάτσι και πόστα), ποσοστό 9,6%!! 

Συνολικά λοιπόν το εισόδημα των συνταξιούχων μειώνεται συνεχώς 
κάθε χρόνο, η φτώχεια μεγαλώνει. Αυτό άλλωστε αποτυπώνεται και στα 
πιο πρόσφατα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για το 2024, όπου φαίνεται ότι η 
εισοδηματική κατάσταση των συνταξιούχων χειροτερεύει δραματικά, 
αφού σύμφωνα με αυτά, το ποσοστό των συνταξιούχων που βρίσκονται 
σε κίνδυνο φτώχειας, μετά και την καταβολή των επιδομάτων και των 
συντάξεων, ανέρχεται στο 13,6% του συνόλου του πληθυσμού!!! Όπου 
βέβαια εμείς ξέρουμε πάρα πολύ καλά πως εκατοντάδες χιλιάδες συνά-
δελφοί μας με 300-600 ευρώ σύνταξη, δεν «κινδυνεύουν» να βρεθούν 
στη φτώχεια, όπως λέει η ΕΛΣΤΑΤ, βρίσκονται ήδη μέχρι το λαιμό μέσα 
σε αυτήν!!

Αυτά είναι τα πεπραγμένα της κυβέρνησης και όσα ψέματα και 
κομπογιαννιτισμούς κι αν επιστρατεύει, δεν μπορεί να μας κοροϊδέ-
ψει. Τέλος πια στα ψέματα, τέλος στις απάτες. Εδώ και τώρα πραγμα-
τικές αυξήσεις στις συντάξεις, ενσωμάτωση όλης της προσωπικής 
διαφοράς, κατάργηση της ΕΑΣ, απόδοση των αναδρομικών.

Δεν θα σας αφή-

σουμε να φέρετε 

πίσω σε φέρετρα 

τα παιδιά και τα 

εγγόνια μας από 

τα πολεμικά

πεδία σας
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Πανελλαδική 48ωρη Απεργία 
αποφάσισαν και πραγματοποίη-

σαν οι νοσοκομειακοί γιατροί 
των δημόσιων δομών (νοσοκο-

μεία, ΚΥ) στις 6-7/11/2025

Σε όλα τα δημόσια νοσοκομεία της χώρας απεργιακός 
αναβρασμός ξεσηκώθηκε από τους εργαζόμενους για-
τρούς του ΕΣΥ. Η ομοσπονδία τους (ΟΕΝΓΕ) κάτω από 
το βάρος των τεράστιων προβλημάτων που δημιουργεί η 
εγκληματική κυβερνητική πολιτική σε βάρος ασθενών και 
εργαζομένων γιατρών, πολιτική που τους εμποδίζει στην 
ουσία να προσφέρουν τις αναγκαίες και δυνατές υπηρε-
σίες υγιεινής και περίθαλψης στις δημόσιες δομές, θέτο-
ντας σε κίνδυνο την ακεραιότητα των ασθενών, αλλά και 
των ίδιων των γιατρών, που πλέον έχουν φτάσει σε εξο-
ντωτικά όρια προσφοράς.

Η απεργία σημείωσε μεγάλη επιτυχία, χιλιάδες οι 
απεργοί, ενώ στην συγκέντρωση στο υπουργείο υγείας 
τη δεύτερη μέρα μαζική συμμετοχή είχαν απεργοί από 
όλα σχεδόν τα νοσοκομεία της χώρας. Οι απεργοί για-
τροί απαίτησαν την ικανοποίηση των βασικών αιτημάτων 
τους: μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, αυξή-
σεις στους μισθούς, δωρεάν Υγεία για όλο τον λαό.

Στη συγκέντρωση καταγγέλθηκε η άρνηση του υπουρ-
γού Υγείας να συναντήσει αντιπροσωπεία της ΟΕΝΓΕ, 
που ήθελε να του θέσει τις διεκδικήσεις των νοσοκομει-
ακών γιατρών, αλλά και να δοθούν λύσεις στα σοβαρά 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι υγειονομικοί και οι 
ασθενείς. Να σημειωθεί ότι ο Γεωργιάδης πήγε σε ένα 
παρτάκι γιορταστικό(!!) που του ετοίμασε η ΠΟΕΔΗΝ 
(Ομοσπονδία νοσηλευτικού προσωπικού- ελεγχόμενη 
από ΠΑΣΚΕ- ΔΑΚΕ), για να τον γλιτώσει και από την υπο-
χρέωση να συναντηθεί με του απεργούς γιατρούς. Τα 
καραγκιοζιλίκια αυτής της μορφής έχουν περισσότερη 
αξία για τον υπουργό ανθυγείας απ’ ότι η συζήτηση για 
τα σοβαρά προβλήματα των νοσοκομείων.

Οι νοσοκομειακοί γιατροί διαμήνυσαν ότι θα συνεχί-
σουν και θα κλιμακώσουν τον αγώνα τους και με την 
ανυποχώρητη στάση τους θα συναντήσουν τον υπουργό 
Υγείας προκειμένου να πάρει θέση στα συγκεκριμένα 
δίκαια αιτήματά τους.

Στη συγκέντρωση παρευρέθηκε αντιπροσωπεία του 
ΚΚΕ και του ΠΑΜΕ, που εκδήλωσαν την συμπαράσταση 
και στήριξή τους στο αγώνα των υγειονομικών, όπως και 
άλλα σωματεία και φορείς του λαϊκού κινήματος.

Πανεκπαιδευτικές κινητοποιήσεις
Φοιτητές- μαθητές- εκπαιδευτικοί- 

γονείς
Την Πέμπτη 06/11/2025  επίσης το φοιτηταριό και το 

μαθηταριό μαζί με τους εκπαιδευτικούς και γονείς τους 
οργάνωσαν μεγάλο πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο στην 
Αθήνα με βασικό αίτημα ένα σύγχρονο σχολείο και 
δωρεάν σπουδές, με βάση τις σύγχρονες ανάγκες. Ανά-
λογες συγκεντρώσεις και πορείες έγιναν πανελλαδικά σε 
όλες τις πόλεις.

Παντού οι μαθητές, φοιτητές, εκπαιδευτικοί, γονείς 
στις συγκεντρώσεις τους φώναζαν τα συνθήματα «Ως 
εδώ!», «στο σάπιο σύστημά τους σάπια κι η παιδεία- 
εμείς ονειρευόμαστε μια άλλη κοινωνία», «δώστε λεφτά 
για την Παιδεία- όχι για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία», «πτυχία 
με αξία, δωρεάν σπουδές- όχι υποβάθμιση και διαγρα-
φές», «εμάς και τα παιδιά μας μάς θέλουν πελατεία- όλοι 
στον αγώνα για δωρεάν Παιδεία». Πανό, σημαίες, πικέτες 
διατράνωναν την  αγωνιστική θέληση των παιδιών των 
λαϊκών οικογενειών, των γονιών τους, των δασκάλων και 
καθηγητών τους να μην αποδεχτούν τις επιλογές της 
κυβέρνησης για την υποβάθμιση, την υποχρηματοδότη-
ση, το θεσμικό πλαίσιο που υψώνει διαρκώς φραγμούς, 
τις ελλείψεις που επιφέρουν χτύπημα στα μορφωτικά 
δικαιώματα των μαθητών, σπουδαστών και φοιτητών. Να 
συνεχίσουν τους αγώνες κόντρα στην πολιτική αυτή, 
αποκρούοντας την επίθεση και την τρομοκρατία της 
κυβέρνησης.

ΥΓ.: Πως απάντησε η κυβέρνηση στην αγωνιστική 
δράση των μαθητών; Σύμφωνα με καταγγελία της προέ-
δρου της Ένωσης Γονέων της 7ης Δημοτικής Κοινότητας 
Αθήνας σε ρ/φ σταθμό η αστυνομία συνέλαβε έναν μαθη-
τή 12 ετών(!!!!!), αφού τον καταδίωξε πρώτα(!!!!!), τον 
κράτησε όλο το βράδυ στο αστυνομικό τμήμα, χωρίς να 
ειδοποιήσει τους γονείς του και τον ανέκρινε για να μαρ-
τυρήσει με ποιους άλλους συμμαθητές του έκαναν κατά-
ληψη στο σχολείο τους(!!!!!). Όχι πως είναι η πρώτη 
φορά που η αστυνομία του Χρυσοχοΐδη και του Μητσο-
τάκη κάνει κάτι τέτοιο, αλλά η κατρακύλα της κυβέρνη-
σης στον μεγαλύτερο, όλο και πιο βίαιο αυταρχισμό, 
στην τρομοκρατική παρέμβασή της σε βάρος της νεολαί-
ας φαίνεται πως δεν θα σταματήσει, παρά μόνο με την 
αποφασιστική, δυναμική δράση και πάλη του κινήματος 
των μαθητών, γονιών και εκπαιδευτικών, όλου του λαϊκού 
κινήματος.

Πανελλαδικός συντονισμός ταξικών εργατικών συνδικάτων- συσκέψεις
ΜΑΖΙΚΕΣ ΣΥΣΚΕΨΕΙΣ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ - ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΩΝ - ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ

Μαζικές συσκέψεις των συνδικάτων οργανώθηκαν σε 
όλη τη χώρα με στόχο την οργάνωση της κλιμάκωσης της 
πάλης και δράσης του ταξικού εργατικού- συνδικαλιστι-
κού κινήματος μετά τις δύο μεγάλες πανελλαδικές 
πανεργατικές απεργίες του Οκτώβρη, που απάντησαν 
αγωνιστικά στις αντεργατικές επιλογές και νόμους της 
κυβέρνησης για το 13ωρο. Οι συζητήσεις επικεντρώθη-
καν στην πάλη που πρέπει να διεξαχθεί για τα ωράρια και 
το ελεύθερο χρόνο των εργαζομένων, τις ΣΣΕ, την υγεία 
και ασφάλεια στους χώρους δουλειάς, την ακρίβεια κ.α.   

Σε όλες τις συσκέψεις έγιναν πλούσιοι διάλογοι, όπου 
από τα συνδικαλιστικά στελέχη των συνδικάτων μπήκαν 

όλα αυτά τα σοβαρά ζητήματα που απασχολούν τους 
εργαζόμενους, ενώ μεταφέρθηκε η μεγάλη εμπειρία από 
κλάδους και επιχειρήσεις, όπου οργανώθηκαν αγώνες, 
φτιάχτηκαν νέες συνδικαλιστικές οργανώσεις, αντιμετω-
πίστηκαν η εργοδοτική αυθαιρεσία, η τρομοκρατία, η 
επίθεση στα δικαιώματα των εργαζομένων. Επισημάνθη-
καν οι δυσκολίες που εμφανίζονται στην οργάνωση της 
δράσης και οι προσπάθειες για το ξεπέρασμά τους.

Οι συζητήσεις βοήθησαν στην  εξαγωγή συμπερασμά-
των, στην κατάθεση εκτιμήσεων για τις επόμενες δράσεις 
που πρέπει να αναπτυχθούν από το ταξικό εργατικό κίνη-
μα.
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Κινητοποίηση μικρών επαγγελ-
ματιών στο υπ. Οικονομικών

Τετάρτη 05/11/2025

«Φτάνει πια. Αρκετά πληρώσαμε για τα κέρδη 
των μεγάλων επιχειρήσεων». 

Με το κυρίαρχο αυτό σύνθημα οι μικροί και αυτοαπα-
σχολούμενοι επαγγελματίες πήραν μέρος στη συγκέ-
ντρωση που οργάνωσε η ΟΒΣΑ (Ομοσπονδία Βιοτεχνι-
κών Σωματείων Αθήνας) έξω από το υπουργείο Οικονομι-
κών. «Κάτω η φοροληστεία! Αφορολόγητο όριο για 
όλους τους επαγγελματίες. Κατάργηση του ν. 5073/23 
και κάθε τεκμαρτής φορολόγησης, μείωση της έμμεσης 
φορολογίας. Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊ-
κής κατανάλωσης, του ΕΦΚ στην ενέργεια και γενναία 
φορολόγηση του μεγάλου κεφαλαίου».

Αυτά ήταν τα αιτήματα της κινητοποίησης που καλού-
σε η ΟΒΣΑ στο υπουργείο Οικονομικών και με αφορμή το 
νέο φορολογικό νομοσχέδιο που συζητείται στη Βουλή, 
για το οποίο η Ομοσπονδία τονίζει ότι αφήνει άθικτη την 
πολιτική της φοροληστείας, δηλαδή «την τεκμαρτή φορο-
λογία από το πρώτο ευρώ, τις ψηφιακές θηλιές και τα 
εξοντωτικά πρόστιμα, τους ληστρικούς έμμεσους φόρους 
που μας στραγγαλίζουν στο σπίτι και στο μαγαζί».

Ταξιτζήδες: Αυτοκινητοπορεία 
και συγκέντρωση στο υπουργείο 

Μεταφορών
5/11/2025

Οι ταξιτζήδες πάτησαν γκάζι ίσαμε το υπουργείο κι 
έξω από εκεί έβαλαν φρένο, απαιτώντας συνάντηση με 
τον Κυρανάκη. Με προκηρυγμένη την 48ωρη απεργία 
τους προχώρησαν σε συγκέντρωση και αυτοκινητοπο-
ρεία μέχρι το υπουργείο. Στα αιτήματά τους κι αυτοί 
πρόβαλαν αυτό της φοροληστείας, που απογειώθηκε με 
την άδικη τεκμαρτή φορολόγηση του ν. 5073/23, και της 
υποχρεωτικής αντικατάστασης οχημάτων με ηλεκτρικά, 
που όπως τονίζουν οι Επιτροπές Αγώνα Ταξί γίνεται «για 
να εξυπηρετηθούν οι αυτοκινητοβιομηχανίες της ΕΕ στον 
ανταγωνισμό τους με την Κίνα, στο όνομα της «πράσινης 
μετάβασης»». Επιπλέον απαίτησαν την απόσυρση της 
νέας ΚΥΑ που εκδόθηκε το καλοκαίρι και δίνει τη δυνατό-
τητα μίσθωσης ΕΙΧ από νομικά πρόσωπα, διευκολύνο-
ντας ακόμα περισσότερο τις εταιρείες, στα πλαίσια της 
μεγαλύτερης απελευθέρωσης του έργου.

Τελικά ο Κυρανάκης υποχρεώθηκε να συναντηθεί και 
να συζητήσει με αντιπροσωπεία του ΣΑΤΑ. Οι δεσμεύσεις 
του αφορούσαν την αντικατάσταση με ηλεκτρικά οχήμα-
τα, με την κατάθεση πρότασης να εξαιρεθούν από την 
υποχρέωση οι ιδιοκτήτες που ήδη έχουν μια άδεια ταξί. 
Για την ΚΥΑ της απελευθέρωσης πως θα το εξετάσει και 
θα επανέλθει μετά από 20 μέρες.

Μετά τη συνάντηση με τα αποτελέσματα αυτά ανεστά-
λη η δεύτερη μέρα της απεργίας.

ΕΛΤΑ: όχι στο κλείσιμο υποκατα-
στημάτων

Στο ίδιο διάστημα φούντωσαν οι αντιδράσεις λαϊκών 
οργανώσεων και απλού κόσμου, δημοτικών αρχών ενά-
ντια στο κλείσιμο 200 υποκαταστημάτων των ΕΛΤΑ σε 

συνέχεια στη σελ. 5



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
Πολλά σωματεία εξέδωσαν ανακοινώσεις και ΔΤ καταδικάζοντας την κλήση σε δίκη του προέδρου της ΕΝΕΔΕΠ και του ΕΚ Πειραιά Μ. Μπεκρή για το 

εμπάργκο που επέβαλε σε πλοία με όπλα που κατευθύνονταν στο Ισραήλ, επίσης καταγγέλλοντας την κυβέρνηση για την απόφαση για κλείσιμο υπο-
καταστημάτων ΕΛΤΑ και κατά της επίθεσης της αστυνομίας σε μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικούς στη διάρκεια του μαθητικού συλλαλητηρίου.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ Ν. ΛΕΥΚΑΔΑΣ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο πραγματοποίησε συνάντηση με τον 
Βουλευτή Λευκάδας, τον Δήμαρχο και τον Αντιπεριφερειάρχη, 
με βάση απόφαση της Γενικής του Συνέλευσης, προκειμένου να 
τους εκθέσει τις θέσεις και προτάσεις του, που αφορούν προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνταξιούχοι για τις συντάξεις, 
την ακρίβεια και την υγεία… 

Θέσαμε το σοβαρό πρόβλημα της κατάστασης του κρατικού 
συστήματος υγείας. Πιο συγκεκριμένα την έλλειψη γιατρών, 
νοσηλευτών και λοιπού προσωπικού για την στελέχωση του Γενι-
κού Νοσοκομείου Λευκάδας. Την ανάγκη στελέχωσης και λει-
τουργίας της ΜΕΘ, που παραμένει κλειστή, την ανάγκη λειτουρ-
γίας μαγνητικού τομογράφου, υπέρηχου, την στελέχωση του 
ακτινολογικού.

Επίσης το θέμα της ανάγκης για άμεση αποπεράτωση του 
γηροκομείου και της λειτουργίας του με βάση την ανάγκη όλων 
των ηλικιωμένων που χρειάζονται φροντίδα και όχι με βάση τα 
οικονομικά των συμμετεχόντων.

Από τις συναντήσεις που πραγματοποιήσαμε με όλους τους 
φορείς: Δήμαρχο, Αντιπεριφερειάρχη, βουλευτή, αυτό που 
εισπράξαμε ήταν γενικόλογες απαντήσεις, καμία σαφή απάντη-
ση ότι θα προβούν σε συγκεκριμένες ενέργειες για την αντιμετώ-
πιση των προβλημάτων μας. Όλοι τους επικαλούνταν το ζήτημα 
της αρμοδιότητας, προσπαθώντας να απαλλαγούν από τις ευθύ-
νες τους για την αντιμετώπιση ορισμένων προβλημάτων.

Μάλιστα σε κάποια θέματα η κοροϊδία «σπάει κόκκαλα». 
Ενδεικτικό είναι το παράδειγμα με την καταπάτηση με μόνιμες 
κατασκευές του προαύλιου χώρου του ΚΑΠΗ, που αποτελεί 
μέρος της πλατείας Μαρκά, από επισιτιστικό κατάστημα με τις 
ευλογίες της πρώην δημοτικής αρχής και της νυν, αδιαφορώ-
ντας για τι ανάγκες των ηλικιωμένων.

Βασικό συμπέρασμα από τις συναντήσεις που προέκυψε είναι 
ότι όλοι τους λειτουργούν στο πλαίσιο της κυβερνητικής πολιτι-
κής και στη στήριξη αντιλαϊκών- αντεργατικών κατευθύνσεων εις 
βάρος των εργαζομένων, του λαού μας…

Το επόμενο διάστημα το σωματείο μας θα προχωρήσει σε μια 
σειρά πρωτοβουλίες ενημέρωσης και κινηματικές προκειμένου 
να διεκδικήσουμε όλα όσα μας αξίζουν για να ζούμε στην εποχή 
μας.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ
12/11/2025

Προς τον Υπουργό υγείας κύριο Άδωνη Γεωργιάδη
Κύριε Υπουργέ
Η έλλειψη υγειονομικού και ειδικευμένου ιατρικού προσωπι-

κού στα ΚΥ- ΙΚΑ αποτελεί ένα χρόνιο πρόβλημα, το οποίο παρα-
μένει άλυτο εδώ και πολλά έτη. Το ζήτημα αυτό συνεχίζει να 
δημιουργεί σοβαρές δυσκολίες και ταλαιπωρίες στους ασφαλι-
σμένους συνταξιούχους και εργαζόμενους, οι οποίοι δικαιολογη-
μένα διαμαρτύρονται για τις ελλείψεις στην παροχή βασικών 
ιατρικών υπηρεσιών.

Δεν επιτρέπεται κύριε υπουργέ, όταν ένα ΚΥ- ΙΚΑ δεν διαθέτει 
την απαιτούμενη ειδικότητα ιατρού, να υποδεικνύεται τόσο εύκο-
λα στους ασθενείς η μετάβασή τους στα νοσοκομεία Καλαμάτας 
ή Κυπαρισσίας. Η πρακτική αυτή συνεπάγεται σημαντική ταλαι-
πωρία, οικονομική επιβάρυνση και πολύωρη αναμονή για ανθρώ-
πους που, σε πολλές περιπτώσεις, αντιμετωπίζουν σοβαρά 
προβλήματα υγείας ή κινητικότητας.

Σε τέτοιες περιπτώσεις λοιπόν θεωρούμε ότι θα πρέπει να 
χορηγείται από το ΚΥ- ΙΚΑ ένα σχετικό παραπεμπτικό, ώστε ο 
ασφαλισμένος να μπορεί να εξυπηρετηθεί άμεσα σε ιδιώτη για-
τρό και τα έξοδα της επίσκεψης να καλύπτονται από το υπουρ-
γείο υγείας ή τον αρμόδιο ασφαλιστικό φορέα.

Οι συνταξιούχοι και οι εργαζόμενοι κύριε υπουργέ καταβάλ-
λουν συστηματικά τις προβλεπόμενες κρατήσεις για ιατροφαρ-
μακευτική περίθαλψη, επομένως έχουν κάθε δικαίωμα να απο-
λαμβάνουν πλήρη και απρόσκοπτη πρόσβαση στις υπηρεσίες 
υγείας χωρίς καθυστερήσεις και ταλαιπωρία.

Παρακαλούμε κύριε υπουργέ να εξετάσετε με τη δέουσα 
προσοχή το παραπάνω ζήτημα και να προβείτε στις απαραίτητες 
ενέργειες για την επίλυση αυτού του σοβαρού προβλήματος 
προς όφελος όλων των πολιτών και της δημόσιας υγείας.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ
Με πάρα πολύ μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε χθες Σάβ-

βατο 18 Οκτώβρη 2025  η θεατρική παράσταση «Η Αγία Ιωάννα 
των Σφαγείων», από την  θεατρική ομάδα του ΠΑΜΕ μετά από 
πρόσκληση του Σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ Λάρισας.

Στην κατάμεστη αίθουσα εκδηλώσεων του 6ου Λάρισας 1ης 
Μεραρχίας, οι συνταξιούχοι Λάρισας αλλά και εργαζόμενοι, 
παρακολούθησαν μια καταπληκτική παράσταση από ερασιτέ-
χνες ηθοποιούς, εργαζόμενοι στη συντριπτική τους πλειοψηφία, 
όπου μετέφεραν στη σκηνή το αριστούργημα του Μπέρτολτ 
Μπρεχτ. 

Ο θεατρικός λόγος του Μπρεχτ, βαλμένος στα χείλη της 
Αγίας Ιωάννας, αν και γράφτηκε στα 1929 - 1930, την εποχή της 
παγκόσμιας οικονομικής κρίσης και του αμερικανικού κραχ, απο-
τυπώνει τη σημερινή πραγματικότητα. Γιατί οι «επάνω» βιάζουν 
την καθημερινότητά μας με αντεργατικά νομοθετήματα. Μπρο-
στά στα κέρδη τους και στην προσπάθειά τους για το ξεπέρασμα 
της κρίσης τους, στραγγίζουν κάθε γραμμάριο της αντοχής μας, 
αφαιρούν κάθε δευτερόλεπτο από τον πολύτιμο για μας ελεύθε-
ρο χρόνο, τσαλαπατούν ό,τι θέλει να εναντιωθεί στο διάβα τους.

Η Ιωάννα είναι μια νεαρή κοπέλα με θρησκευτικό πάθος, που 
προσπαθεί να προσηλυτίσει τους άνεργους, πεινασμένους, εξα-
θλιωμένους εργάτες στο Σικάγο. Στην προσπάθειά της έρχεται 
αντιμέτωπη με τη σκληρή αλήθεια για το πώς δουλεύει ο σύγ-

χρονος κόσμος.
Ο μηχανισμός της καπιταλιστικής οικονομίας είναι «ίδιος 

σήμερα και χθες», το ίδιο και «η εκμετάλλευση των φτωχών και 
αδύναμων, η εξάρτησή τους από τους κάθε είδους μηχανισμούς 
που στήνει και χρηματοδοτεί το κεφάλαιο». Η Ιωάννα «ξεκινά ως 
σωτήρας, όμως έρχεται αντιμέτωπη με τον σκληρό κόσμο της 
αγοράς. Με τους εκπροσώπους της αγοράς, τους ανταγωνι-
σμούς και τις αντιθέσεις τους. Όταν η πίστη της Ιωάννας συνα-
ντά την πραγματικότητα της εκμετάλλευσης, η συνειδητοποίηση 
είναι σπαρακτική».

Στο τέλος της παράστασης η Διοίκηση του Σωματείου αφού 
ευχαρίστησε τους συντελεστές της παράστασης τους πρόσφερε 
γαρύφαλλα και ο Πρόεδρος Γιώργος Παπαδούλης τους έδωσε 
ένα αναμνηστικό δώρο. 

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ 
ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ ΙΚΑ- OAEE 

Δελτίο Τύπου 4/11/2025
Με ομόφωνες αποφάσεις τα ΔΣ των συνεργαζόμενων συντα-

ξιουχικών οργανώσεων ΙΚΑ- ΟΑΕΕ καλούν τα μέλη τους για μια 
φορά ακόμα να δώσουν το αγωνιστικό τους «παρών»,  για να 
στηρίξουν την απεργία των υγειονομικών με την συμμετοχή τους 
στην  απεργιακή συγκέντρωση την Πέμπτη 6 Νοέμβρη στο νοσο-
κομείο. Στηρίζουμε την απεργία που οργανώνουν ενάντια στην 
συνειδητή πολιτική απόφαση της κυβέρνησης και του υπουργού 
εμπορίου υγείας να ξεπουλήσουν στους ιδιώτες αυτό που τόσα 
χρόνια χτίσαμε με τον ιδρώτα μας ως συνταξιούχοι, το Δημόσιο 
Δωρεάν σύστημα υγείας προσβάσιμο από όλους.

Μπροστά στους νέους σχεδιασμούς με γνώμονα το κόστος- 
όφελος σχεδιάζουν νέα οργανογράμματα, τέτοια που να μην 
επιβαρύνουν περισσότερο από πέρση τον προϋπολογισμό του 
νοσοκομείου, γιατί πρέπει να στηριχθεί κατά εντολή της ΕΕ η 
πολεμική οικονομία τους, προωθώντας τις  συγχωνεύσεις κλινι-
κών με το νοσοκομείο Λευκάδας, Άρτας και δεν ξέρουμε μέχρι 
που φτάνει το θράσος τους .

Συνάδελφοι συνταξιούχοι όλες αυτές οι συνεχείς παρεμβά-
σεις τα  τελευταία χρόνια για την στελέχωση και την λειτουργία 
των  κλινικών (που ο υπουργός εμπορίου υγείας για τις οχλήσεις 
αυτές,  μας χαρακτηρίζει «ως συμμορία της μιζέριας»), έχουμε 
αποτρέψει και εμψυχώσει τους υγειονομικούς να παλέψουν με 
περισσότερη δύναμη για την αποτροπή του ξαφνικού θανάτου 
του νοσοκομείου, όπως έγινε και στα ΕΛΤΑ.

Με την μαζική μας παρουσία στην απεργία των υγειονομικών 
να πέσουν στο κενό οι σχεδιασμοί του υπουργείου υγείας και της 
κυβέρνησης για την παραπέρα υποβάθμιση του νοσοκομείου, 
για συγχωνεύσεις τμημάτων και νοσοκομείων όπως σχεδιάζουν 
με τον νέο υγειονομικό χάρτη, προωθώντας το νοσοκομείο επι-
χείρηση- την υγεία εμπόρευμα- τον ασθενή πελάτη για να θησαυ-
ρίζουν ακόμα πιο πολύ οι έμποροι υγείας.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ένωση συμμετέχει και στηρίζει την κινητοποίηση του Σωμα-
τείου Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ την Παρασκευή 17 Οκτώβρη έξω 
από το Δημοτικό κτίριο Ανδρόγεω για την συνεχή υποβάθμιση 
των δημόσιων δομών ψυχικής υγείας και την πλήρη ιδιωτικοποί-
ηση και εμπορευματοποίηση τους,  με ανυπολόγιστες συνέπειες 
για την υγεία και τη ζωή των ασθενών.

Για όλα τα παραπάνω θα ζητήσουν απαντήσεις οι γιατροί και 
νοσηλευτές από τον υφυπουργό υγείας, όπου θα παραστεί στην 
Παγκρήτια Ημερίδα Ψυχικής Υγείας που διοργανώνει η 7η ΥΠΕ. 
Θα είμαστε εκεί, στηρίζουμε όλους τους αγώνες των μαχόμενων 
υγειονομικών, που αγωνίζονται για ένα αποκλειστικά δημόσιο 
σύστημα υγείας, αναβαθμισμένο και δωρεά για όλο το λαό. Οι 
φιέστες που οργανώνονται δεν μπορούν να κρύψουν την πραγ-
ματικότητα, την εμπορευματοποίηση της ψυχικής Υγείας, την 
υποβάθμιση των δημόσιων δομών. Για μας δεν νοείται η υγεία, 
ένα ζήτημα ζωής και θανάτου να είναι εμπόρευμα και όχι κοινω-
νικό αγαθό.

Όλοι μαζί εργαζόμενοι, συνταξιούχοι, υγειονομικοί, έχουμε 
μονάχα ένα δρόμο, να παλέψουμε κόντρα στους σχεδιασμούς 
της κυβέρνησης, για ένα σύγχρονο εξοπλισμένο δωρεάν για 
όλους σύστημα υγείας, μακριά από επιχειρηματικά συμφέροντα. 
Δεν θα επιτρέψουμε να γίνει η ζωή μας θυσία για τα κέρδη των 
λίγων.

Εκφράζουμε την έμπρακτη αλληλεγγύη μας στους υγειονομι-
κούς, να προχωρήσει άμεσα η κυβέρνηση σε μαζικές προσλή-
ψεις προσωπικού, μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους,  άνοιγ-
μα όλων των κλινικών και χειρουργείων, γενναία χρηματοδότηση 
του δημόσιου συστήματος υγείας. Η φροντίδα της ψυχικής 
υγείας  δεν είναι πολυτέλεια ούτε εμπόρευμα. Είναι κοινωνικό 
δικαίωμα, και πρέπει να παρέχεται δωρεάν από σύγχρονες δημό-
σιες δομές.

- Με ΔΤ η Ένωση ενημέρωσε για τις ενημερωτικές επισκέψεις 
και συζητήσεις που είχε το ΔΣ με συνταξιούχους, επισκεπτόμενο 
τα ΚΑΠΗ Μασταμπά Δήμου Ηρακλείου και Δήμου Γαζίου, όπου 
έγινε ενημέρωση και για τους αγωνιστικούς στόχους του σωμα-
τείου, ενώ μοιράστηκε και υλικό. 

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ-ΕΦΚΑ ΔΗΜΟΥ ΩΡΩΠΟΥ
Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 2/11/25 στην αίθουσα του 

ΚΑΠΗ Νέων Παλατίων με επιτυχία η ετήσια τακτική Γενική Συνέ-
λευση του Σωματείου μας, που είχε σαν θέμα τον οικονομικό 
απολογισμό, απολογισμό δράσης και τον προγραμματισμό για 
την επόμενη περίοδο. Τις εισηγήσεις του Δ.Σ. του Σωματείου 
ακολούθησε πλούσια συζήτηση με κριτικές παρατηρήσεις και 
προτάσεις που έγιναν δεκτές.

Η Συνέλευση ολοκληρώθηκε με την υπερψήφιση του οικονο-

μικού απολογισμού και του απολογισμού δράσης και την έγκριση 
ψηφίσματος. 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΝΕΡΟ
Θεωρούμε αδικαιολόγητες και υπέρογκες τις αυξήσεις στην 

κατανάλωση του νερού και το πάγιο στους λογαριασμούς και 
διεκδικούμε :

Να πάρει πίσω η διοίκηση του Δήμου Ωρωπού, τις αυξήσεις 
που επέβαλε στην κατανάλωση του νερού

Να εξασφαλίσει φθηνό, ελεγμένο, ποιοτικό νερό για τους 
δημότες

Να υλοποιηθούν άμεσα τα αναγκαία έργα υποδομής στο 
σύστημα ύδρευσης. 

Να καταργηθεί η λογική της ανταποδοτικότητας και στο νερό 
και να αναλάβει το κράτος το κόστος με αυξημένη χρηματοδότη-
ση των δήμων.

Να διεκδικήσει η Διοίκηση του Δήμου μας να αποδοθούν 
στους ΟΤΑ τα 6 δισ. που παράνομα παρακρατούνται από τις 
κυβερνήσεις μέχρι τώρα.

Νερό κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΕΦΚΑ ΑΓ. 
ΒΑΡΒΑΡΑΣ- ΑΙΓΑΛΕΩ- ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ

17-10-25 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Σωματείο μας καταγγέλλει τα κοράκια των Fund και των 

τραπεζών που απειλούν την οικογένεια της Σεβαστής με έξωση 
από το σπίτι τους. Μια οικογένεια που αντιμετωπίζει σοβαρά 
προβλήματα υγείας. Μια οικογένεια που προσπαθεί να ανταπο-
κριθεί στη σκληρή καθημερινότητα και την ακρίβεια που ζούμε 
όλοι μας. Μια οικογένεια που για πολλά χρόνια πλήρωνε κανονι-
κά τις δόσεις του δανείου.

Παρόλο που η οικογένεια έκανε προσπάθειες να έρθει σε 
συμφωνία και να ξεχρεώσει το δάνειο, αυτές οι προσπάθειές της 
έμειναν χωρίς καμία απάντηση! Χωρίς καμία ενημέρωση το 
δάνειο πέρασε στα χέρια της DoValue, η οποία προχώρησε στον 
πλειστηριασμό της πρώτης κατοικίας της οικογένειας, πετώντας 
τους στο δρόμο χωρίς κανέναν δισταγμό.

Καταγγέλλουμε την προσπάθεια να πετάξουν άλλη μια φτωχή 
οικογένεια στο δρόμο, με το νέο κύμα πλειστηριασμών που 
σαρώνει ό,τι αφήνουν όρθιο τα ενοίκια- φωτιά και η ακρίβεια.

Τα κοράκια των τραπεζών, έχοντας λυμένα τα χέρια τους, με 
τις πλάτες της αντιλαϊκής πολιτικής παλιών και νέων κυβερνήσε-
ων που έχουν φέρει όλο αυτό το άδικο νομοθετικό πλαίσιο με 
κατεύθυνση της Ε.Ε., νομίζουν ότι βρήκαν ευκαιρία να αρπάξουν 
το βιός του λαού.

Δεν συμβιβαζόμαστε με τα σχέδια τους, δεν κάνουμε βήμα 
πίσω από τις ανάγκες μας και παλεύουμε για ζωή με δικαιώματα, 
αυτή που αξίζουμε εμείς και τα παιδιά μας. Σε αυτή την πορεία 
δεν αφήνουμε καμιά εργαζόμενη, καμία συνταξιούχο, καμιά 
λαϊκή οικογένεια μόνη. Πορευόμαστε ΜΑΖΙ το δρόμο της αλλη-
λεγγύης, το δρόμο του αγώνα ενάντια στους εκμεταλλευτές του 
μόχθου μας.

Καλούμε όλο το λαό της Αγίας Βαρβάρας, να δείξουμε 
έμπρακτα την αλληλεγγύη στην οικογένεια της Σεβαστής. Η 
αλληλεγγύη είναι το όπλο μας για να υπερασπιστούμε την ζωή 
μας, το σπίτι μας! Ο αγώνας τους για να μείνουν στο σπίτι 
τους, είναι και δικός μας αγώνας.  Κανένας μόνος του- Καμία 
μόνη της! Καλούμε τα σωματεία και τους φορείς της πόλης, να 
ενωθούμε και να πάρουμε την υπόθεση στα χέρια μας!

Απαιτούμε:
Να ακυρωθεί κάθε προσπάθεια έξωσης στο ακίνητο της οδού 

Γυθείου και Αγ. Γεωργίου 72.
Ο μεσίτης , που είναι και ο πλειοδότης να υπαναχωρήσει από 

τον πλειστηριασμό του σπιτιού και να προταθεί μία λύση ώστε η 
οικογένεια να συνεχίσει να ζει στο σπίτι της.

Να δοθεί άμεσα λύση με την υπολειπόμενη οφειλή της οικο-
γένειας.

- Επίσης τα Σωματεία των Συνταξιούχων ΙΚΑ και ΟΑΕΕ κατα-
δικάζουν την απρόκλητη

επίθεση των ΜΑΤ με άνωθεν εντολή, 15 Οκτώβρη ενάντια στη 
λαϊκή κινητοποίηση των εργαζομένων στο Νοσοκομείο ΑΤΤΙΚΟΝ 
όπου μαζί με συνταξιούχους και άλλους εργαζόμενους διαμαρ-
τύρονταν για τη φιέστα που διοργάνωνε η Κυβέρνηση με την 
παρουσία του Πρωθυπουργού και Υπουργού Υγείας στο Νοσο-
κομείο, δεν επέτρεπαν στους διαδηλωτές να πλησιάσουν στο 
χώρο της φιέστας και να επιδώσουν στον Πρωθυπουργό τα 
αιτήματα με τα προβλήματα του Νοσοκομείου.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΝΙΚΑΙΑΣ - 
KΟΡΥΔΑΛΛΟΥ «Ο ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ »

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι αρχαιρεσίες του σωματεί-
ου μας. Ανανεώσαμε το ΔΣ με 3 νέα μελή και με αύξηση των 
ψηφισάντων, ενώ υπήρξαν 40 εγγραφές νέων μελών. Το ΔΣ 
συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:

Πρόεδρος: ΑΝΤΖΟΥΣ ΠΕΤΡΟΣ
Αντιπρόεδρος: ΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΟΥΛΑ
Γ. Γραμματέας: ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΚΥΡΙΑΚΗ
Ταμίας: ΠΛΙΑΓΚΟΥ-ΓΕΩΡΓΟΥΛΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ
Οργ. Γραμματέας: ΣΚΛΕΠΟΥΝΗ ΑΝΝΑ
Έφορος: ΖΑΜΠΟΓΛΟΥ ΧΑΡΙΤΩΝ
Μέλος: ΚΑΝΤΖΙΚΑ ΑΜΑΛΙΑ
Το νέο Δ.Σ. χαιρετίζει θερμά όλα τα μέλη του σωματείου για 

την μαζική συμμετοχή τους στις αρχαιρεσίες και δεσμεύεται ότι 
θα παλέψει για την μαζικοποίηση της δράση μας, για να δυναμώ-
σει η ελπίδα μας, να υπάρξει διέξοδος που να υπηρετεί τις δικές 
μας ανάγκες και όχι του κεφαλαίου.

88888888

88



ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ	 Νοέμβρης 2025 5

Στη μεγάλη συγκέντρωση των στρατιωτικών μίλησε ο 
πρόεδρος του Συντονιστικού Συμβουλίου Συλλόγων Απο-
φοίτων Ανωτέρων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών 
(ΑΣΣΥ) ΕΔ Βασίλης Τσιλιγιάννης, Σμήναρχος εν αποστρα-
τεία, όπου τόνισε ιδιαίτερα:

«Φτάνει πια με τις υποσχέσεις χωρίς αντίκρισμα… 
Είμαστε εδώ για να υψώσουμε τη φωνή μας απέναντι σε 
πολιτικές και αποφάσεις, που πλήττουν ευθέως τα συμ-
φέροντα των στελεχών αλλά και της ίδιας της αποστολής 
που αυτά καλούνται να υπηρετήσουν.

Η λαίλαπα που έχει εξαπολυθεί εναντίον μας έχει 
όνομα. Την λένε ατζέντα 2030 και παραδόξως έχει και το 
ΝΑΤΟ μια με το ίδιο όνομα. Πλοηγός της όλοι γνωρίζουμε 
ποιος είναι, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Δένδιας. 
Φυσικά δεν είναι άμοιροι ευθυνών ο Πρωθυπουργός, η 
υπόλοιπη Κυβέρνηση κι η κυβερνητική πλειοψηφία στην 
Βουλή, που έχουν εγκρίνει τις νομοθετικές πρωτοβουλίες 
του Υπουργού. Αποτέλεσμα η χώρα να κλείνει όχι μόνο 
άχρηστες αλλά και μάχιμες Μονάδες κι όχι μόνο στα 
μετόπισθεν, να μην έχει πλέον καμία Στρατιά, να οδηγού-
νται προς συγχώνευση και ιδιωτικοποίηση τα στρατιωτικά 
νοσοκομεία, να εμπορευματοποιούνται οι υπηρεσίες 
υγείας, να υποβαθμίζονται οι παροχές για τα εν ενεργεία 
στελέχη και τους απόστρατους.

Το αποκορύφωμα όμως, η κορωνίδα της ατζέντας 
2030, έρχεται τώρα, με το πολυνομοσχέδιο- ολετήρα που 
θα διαλύσει τις ένοπλες δυνάμεις.  Τι φέρνει αυτό το 
νομοσχέδιο; Υπόσχεται αυξήσεις που είναι στην πραγμα-
τικότητα ψίχουλα, ειδικά για το κατώτερο προσωπικό, 
υπαξιωματικούς και χαμηλόβαθμους αξιωματικούς, που 
έχουν να λάβουν πραγματικές αυξήσεις από το 2010. Το 
πολυνομοσχέδιο αποτελεί σοβαρή υποβάθμιση για όλες 
τις κατηγορίες προσωπικού (ΑΣΕΙ, ΑΣΣΥ, ΕΜΘ, ΕΠΟΠ) 
πλην των εκλεκτών Ανωτέρων κι Ανωτάτων. Ειδικά όμως 
για τους αποφοίτους των Ανωτέρων Στρατιωτικών Σχο-
λών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) αποτελεί ταφόπλακα, αφού 
κινδυνεύει να βάλει οριστικό τέλος σε ένα θεσμό που έχει 
ζωή ενάμιση αιώνα, αυτόν του Μονίμου Υπαξιωματικού 
που προέρχεται από στρατιωτική σχολή και που προάγε-
ται σε Αξιωματικό, μετά από κάποια χρόνια θητείας ως 
Υπαξιωματικός.

Ο σχεδιασμός αυτός υιοθετεί ένα ξενόφερτο σύστημα 

το «Σώμα Υπαξιωματικών» με ελληνικές προσαρμογές, 
που προέρχεται από Χώρες και ιμπεριαλιστικές δυνάμεις 
με άλλο μοντέλο λειτουργίας και με διαφορετική στρατη-
γική δομή, αντίληψη και προσανατολισμό. Η Ελλάδα έχει 
συγκεκριμένη απειλή κι έχει ανάγκη από Εθνικό στράτευ-
μα που θα υπερασπιστεί την ακεραιότητα της Χώρας, 
βασισμένο στην κοινή άμυνα στρατού και λαού. Δεν σκο-
πεύει να αποστέλλει στρατεύματα στα πέρατα της οικου-
μένης για να προασπίσει τα οικονομικά και γεωπολιτικά 
συμφέροντα με μισθοφορικό στρατό. 

Το αποτέλεσμα του σχεδιασμού αυτού θα είναι η απώ-
λεια έξι βαθμών αξιωματικού για τα στελέχη ΑΣΣΥ που 
ήδη υπηρετούν ως Υπαξιωματικοί και για τους νεοεισερ-
χόμενους στις σχολές Υπαξιωματικών με καταληκτικό 
βαθμό αυτόν του Ανθυπασπιστή. Θα είναι επίσης η για 15 
χρόνια βαθμολογική καθήλωση των Ανθυπασπιστών και 
Αξιωματικών που προέρχονται από ΑΣΣΥ και ΕΜΘ στον 
βαθμό που φέρουν έως την αποστρατεία τους, καθώς 
επίσης και μισθολογική καθήλωση.

Είναι εκατοντάδες λοιπόν αν όχι χιλιάδες τα στελέχη 
των ΕΔ με ικανότητες, εφόδια, γνώσεις και εμπειρία που 
ήδη σκέπτονται την αποχώρηση. Τα F-35 και οι Belhara, 
χωρίς εμάς θα είναι κουφάρια αδειανά. Καθίσταται πεποί-
θησή μας ότι σκοπός τελικά είναι η δημιουργία ενός νέου 
στρατεύματος με διαφορετική δομή και με σαφώς πιο 
υποβαθμισμένο Σώμα Υπαξιωματικών στηριγμένο κυρίως 
σε Επαγγελματίες Οπλίτες. Ένα στράτευμα πιο μικρό, 
πιο ευέλικτο με πιο εύκαμπτη εθνική συνείδηση, για να 
χρησιμοποιηθεί και για τις ανάγκες του Ευρωστρατού και 
του ΝΑΤΟ 

Απαιτούμε και διεκδικούμε:
Την απόσυρση του πολυνομοσχεδίου του ΥΠΕΘΑ 
Την εγκατάλειψη κάθε σκέψης για θέσπιση του «Σώμα-

τος Υπαξιωματικών» καθώς και την περαιτέρω βαθμολο-
γική υποβάθμιση Αξιωματικών, Ανθυπασπιστών και Υπαξι-
ωματικών αποφοίτων των Ανώτερων Στρατιωτικών Σχο-
λών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ). Θέλουμε βαθμολογική εξέλι-
ξη με διαφάνεια, αξιοκρατία και αξιοπρέπεια.

Πραγματική και όχι ψευδεπίγραφη ανωτατοποίηση 
των ΑΣΣΥ. 

Να σταματήσει η «ιδιωτικοποίηση» της κινητής και ακί-
νητης περιουσίας των ταμείων των ΕΔ και των Μετοχικών 
Ταμείων και να ακυρωθεί ο κατάπτυστος ν.5223/2025 
που, ουσιαστικά, ξεκινάει τη διάλυσή τους. Δεν θα επιτρέ-
ψουμε την υφαρπαγή των αποθεματικών των Μετοχικών 
Ταμείων

Να σταματήσει κάθε προσπάθεια εμπορευματοποίη-
σης της δημόσιας Υγείας και ιδιωτικοποίησης των Στρα-
τιωτικών Νοσοκομείων. Ο ιδιαίτερα κακός ν.5195/2025 
οφείλει να αντικατασταθεί άμεσα.

Να θεσπιστεί ένα δίκαιο και ρεαλιστικό νέο ειδικό 
μισθολόγιο. Απαιτούμε Πραγματικές αυξήσεις μισθών. 

Να επιλυθεί άμεσα και με ουσιαστικό τρόπο το μείζον 
στεγαστικό πρόβλημα για τους στρατιωτικούς. 

Να επανέλθουν πλήρως ο 13ος και 14ος μισθός για 
τους ε.ε. και, ομοίως, η 13η και 14η σύνταξη για τους ε.α. 
(δώρα Χριστουγέννων, Πάσχα και του επιδόματος αδεί-
ας). Να επανασυνδεθούν οι συντάξεις των αποστράτων 
με το μισθολόγιο των εν ενεργεία στελεχών και να διευ-
θετηθούν οι χρόνιες μισθολογικές και συνταξιοδοτικές 
εκκρεμότητες και αδικίες στο σύνολό τους.

Να καταργηθεί η Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων 
(ΕΑΣ) και η Ειδική Εισφορά Αλληλεγγύης 2% υπέρ ανέρ-
γων (από τους ε.ε στρατιωτικούς) κλπ.

10. Να υπάρχει πραγματική αναγνώριση των ιδιαιτερο-
τήτων της εργασίας των στρατιωτικών με πλήρη ασφαλι-
στική αναγνώριση, ανταποδοτικότητα και κλιμακωτή δια-
βάθμιση με βάση τις πραγματικές συνθήκες εργασίας.

Δεν ζητάμε χάρη. Ζητάμε το αυτονόητο: Σεβασμό, 
Ισότητα, Αξιοπρέπεια.

Σήμερα υψώνουμε φωνή. Αύριο, αν χρειαστεί, θα υψώ-
σουμε και πάλι το ανάστημά μας. Γιατί όσο είμαστε ενω-
μένοι, όσο η φωνή μας δυναμώνει, κανείς δεν μπορεί να 
μας αγνοήσει. Μαζί – Δυνατά – Μέχρι τη Δικαίωση!»

ΥΓ της σύνταξης του ΠΑ: Το είδαμε κι αυτό- τη 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας των στρατιωτικών- κι ομο-
λογούμε ότι το χαρήκαμε πολύ, πάρα πολύ!!

συνέχεια από τη σελ. 3

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΙ: μεγάλη πανελλαδική συγκέντρωση 
11/10/2025

Πανελλαδική Συγκέντρωση στην Αθήνα οργάνωσε και πραγματοποίησε το ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ 14 ΦΟΡΕΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩ-
ΠΗΣΗΣ ΕΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΝ ΑΠΟΣΤΡΑΤΕΙΑ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ, όπου 10.000 στρατιωτικοί (!!!), εν ενεργεία- πολλοί 
φορώντας τις στολές τους- και απόστρατοι μαζί με τις οικογένειές τους συγκεντρώθηκαν στην πλατεία μπροστά στην 
Παλιά Βουλή, διαδηλώνοντας την αποφασιστική, δυναμική αγωνιστική αντίθεσή τους στο νομοσχέδιο που ο υπουργός 
άμυνας Ν. Δένδιας θα φέρει στη βουλή για συζήτηση και ψήφιση. Με πορεία οι συγκεντρωμένοι στρατιωτικοί έφτασαν 
στο Μέγαρο Μαξίμου, πρωθυπουργική έδρα, για να εκφράσουν κι εκεί την αντίθεση και αγανάκτησή τους για την 
κυβερνητική απόφαση, επιδίδοντας και σχετικό ψήφισμα στα κόμματα της βουλής και στο γραφείο του πρωθυπουρ-
γού.

Αγρότες- Πανελλαδική Επιτροπή 
των Μπλόκων

όλη τη χώρα. Πολύ πιο έντονες ήταν αυτές στην περιφέ-
ρεια, όπου ολόκληρες περιοχές, πόλεις, κωμοπόλεις και 
μεγάλα χωριά θα μείνουν χωρίς υποκαταστήματα, αφή-
νοντας χιλιάδες κόσμου χωρίς τη δυνατότητα να διευκο-
λύνονται από τις αντίστοιχες υπηρεσίες και υποχρεώνο-
ντάς τους να μετακινούνται χιλιόμετρα μακριά για να 
εξυπηρετηθούν. Ειδικά έντονο πρόβλημα θα αντιμετωπί-
σουν χιλιάδες συνάδελφοί μας συνταξιούχοι με τις 
συντάξεις, τους, πληρωμές λογαριασμών κ.α., που ασφα-
λώς η μετακίνηση σε μακρινές αποστάσεις δεν είναι 
εύκολες ή ακόμα είναι και αδύνατες για πολλούς.

Κάτω από το βάρος των αντιδράσεων η κυβέρνηση 
υποχρεώθηκε σε προσωρινή αναστολή τριών μηνών του 
κλεισίματος των περιφερειακών γραφείων, ενώ δεν άλλα-
ξε κάτι όσον αφορά στα υποκαταστήματα σε μεγάλες 
πόλεις, όπου κι εκεί οι συναλλασσόμενοι θα υφίστανται 
μεγάλη ταλαιπωρία, μετακινούμενοι σε μεγάλες αποστά-
σεις.

συνέχεια από τη σελ. 3

ΕΛΤΑ: όχι στο κλείσιμο υποκατα-
στημάτων

Με απανωτές συσκέψεις των Αγροτικών συλλόγων και 
Ομοσπονδιών τους οι αγρότες- κτηνοτρόφοι, με παρεμ-
βάσεις, συγκεντρώσεις και μπλόκα σε κεντρικούς δρό-
μους σε όλη την επικράτεια πέρασαν σε δυναμική δράση 
αντιμετώπισης των τραγικών γι’ αυτούς συνεπειών της 
πολιτικής που εφαρμόζει η κυβέρνηση, στις γραμμές που 
έχει χαράξει η ΕΕ και η ΚΑΠ, ταυτόχρονα με το ξέσπα-
σμα αφ’ ενός του σκανδάλου του ΟΠΕΚΕΠΕ, αφ’ ετέρου 
με την επιδημία της ευλογιάς των προβάτων. Καταστά-
σεις που τους οδηγούν στα όρια της αδυναμίας επιβίω-
σης, αφού είτε θα μείνουν χωρίς επιδοτήσεις, λόγω του 
ΟΠΕΚΕΠΕ, είτε λόγω καταστροφής του ζωικού κεφαλαί-
ου τους από την αρρώστια.

Ήδη στα πλαίσια αυτών των δράσεων αγρότες του 
Έβρου επιφύλαξαν «θερμή υποδοχή» με αποδοκιμασίες 
τον πρωθυπουργό, με μήνυμα ότι είναι «ανεπιθύμητος» 
και αποκλεισμό με τρακτέρ του αεροδρόμιου της Αλε-
ξανδρούπολης, υποχρεώνοντάς τον να βγει από την πίσω 
πόρτα σαν τον κλέφτη!! 

Επίσης την Τρίτη 11/11/2025 μετά από πρόσκληση της 
Εθνικής Ένωσης Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ) 
πραγματοποίησαν συγκέντρωση στην Αθήνα αγροτοκτη-
νοτρόφοι, που μαζεύτηκαν στο υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης, διαμαρτυρόμενοι για την απαράδεκτη στάση 
της κυβέρνησης, το δυσβάσταχτο κόστος παραγωγής, 
τις εξευτελιστικές τιμές στα προϊόντα που τους επιβάλ-
λουν οι εμποροβιομήχανοι, την έλλειψη υποδομών και 
μέτρων ουσιαστικής προστασίας των καλλιεργειών από 
καιρικά φαινόμενα. Κι όπως δήλωσαν οι ίδιοι εισέπραξαν 
από τους υπουργούς (συναντήθηκαν και με τον Χατζηδά-
κη) αοριστίες και αντιφατικές υποσχέσεις. Πραγματοποί-
ησαν τέλος πορεία στα γραφεία του αμαρτωλού ΟΠΕΚΕ-
ΜΠΕΕΕ!!!

Η συνέχεια των κινητοποιήσεών τους θα αποφασιστεί 
στην πλατειά σύσκεψη που οργανώνει στη Νίκαια της 
Λάρισας η Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων στις 23 
Νοέμβρη.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
ΔΕΚΟ- ΤΡΑΠΕΖΩΝ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 6/11/2025

Συνάδελφοι-σσες
Οι Γιατροί στα δημόσια νοσοκομεία (ΟΕΝΓΕ) σήμερα και 

αύριο (6-7/11/20205) απεργούν, απαιτώντας από την κυβέρνηση 
να πάρει άμεσα μέτρα βελτίωσης της κατάστασης, με προσλή-
ψεις γιατρών για κάλυψη όλων των αναγκών, αξιοποίηση όλων 
των υποδομών (χειρουργεία, ΜΕΘ), λύση των άλλων προβλημά-
των, αύξηση μισθών κ.α.

Την Παρασκευή 7/11 θα πραγματοποιήσουν απεργιακή 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο υπουργείο υγείας στις 12 μμ, 
για να εκδηλώσουν την διεκδίκηση όλων των αιτημάτων τους, 
που απηχούν και τις διεκδικήσεις του εργατικού και λαϊκού κινή-
ματος, ταυτίζονται με τα αιτήματα του συνταξιουχικού κινήμα-
τος.

Ο σύλλογός μας εκφράζει την απόλυτη συμπαράστασή του 
στον αγώνα των νοσοκομειακών γιατρών του ΕΣΥ. Καλούμε 
όλους τους συναδέλφους-σσες να στηρίξουν την απεργιακή 
κινητοποίηση της ΟΕΝΓΕ με παρουσία σ’ αυτή την απεργιακή 
συγκέντρωση στο υπουργείο υγείας.

Απαιτούμε από την κυβέρνηση: Δώστε λεφτά για την υγεία- 
για τα δημόσια νοσοκομεία και όχι για του ΝΑΤΟ τα σφαγεία- 
για το αντιδραστικό καθεστώς στην Ουκρανία!

* Ο σύλλογος συμμετείχε στη συγκέντρωση της ΟΕΝΓΕ με 
πανό και πολλά μέλη του, που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα.
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Πολεμική οικονομία
σημαίνει πόλεμος 

Πολεμική οικονομία σημαίνει 
φτώχεια- θάνατος 

καταστροφές
Η πολεμική οικονομία είναι 
απάνθρωπη- εγκληματική
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Το Πολυτεχνείο ΖΕΙ

Θα είναι πάντα στη μνήμη, στη συνείδησή μας. Θα 
στέλνει σταθερά το μήνυμα: Όταν ο λαός, η εργατική 
τάξη, η νεολαία θέλουν, τότε μπορούν και καμία δύναμη 
δεν είναι ικανή να τους αντισταθεί. Μπορούν να ανατρέ-
ψουν και πανίσχυρες οπλισμένες, μη κοινοβουλευτικές, 
στρατιωτικές μορφές της αστικής δικτατορίας μέχρις 
ότου ανατρέψουν την ίδια την αστική δικτατορία και το 
οικονομικό- κοινωνικό καθεστώς της.

Κι όσο κι αν οι πολιτικοί υπάλληλοι της αστικής δικτα-
τορίας διαβεβαιώνουν την νέα (μεσόκοπη) αμερικανίδα 
πρέσβειρα πως ο αντιαμερικανισμός στην Ελλάδα είναι 
πολύ μικρός πια, η ίδια θα γευτεί στις 17 του Νοέμβρη 
από πρώτο χέρι πως ο αντιιμπεριαλιστικός αντιαμερικα-
νισμός του λαού της χώρας μας αποτελεί σοβαρή πλευ-
ρά της δράσης και πάλης του για την απαλλαγή του από 
τα ιμπεριαλιστικά δεσμά και τους κινδύνους που δημι-
ουργούν σε βάρος μας και σε βάρος των άλλων λαών.

ΠΑΜΕ: ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΤΗΝ 
ΔΥΤΙΚΗ ΟΧΘΗ

Έμπρακτη ζωντανή έκφραση της ασταμάτητης αλλη-
λεγγύης και στήριξης στον αγώνα του παλαιστινιακού 
λαού.

Από τις 12 έως τις 16 Οκτώβρη αντιπροσωπεία του 
ΠΑΜΕ, αποτελούμενη από τους Γ. Πέρρο, Μ. Μπεκρή, Ν. 
Τζώρτζη και Γ. Μπαζιώνη, επισκέφτηκε την Δυτική Όχθη 
στην Παλαιστίνη, μετά από πρόσκληση παλαιστινιακών 
συνδικάτων, συνοδευόμενη από τον Μοχάμεντ Ικναϊμπι, 
εκπρόσωπο της Γενικής Ένωσης Παλαιστινίων Εργατών.

Το πρόγραμμα της επίσκεψης περιελάμβανε σειρά 
συναντήσεων στο υπουργείο Εξωτερικών της Παλαιστινι-
ακής Αρχής, στην έδρα της Οργάνωσης για την Απελευ-
θέρωση της Παλαιστίνης (PLO) και στην έδρα της Φατάχ 
καθώς επίσης και με παλαιστινιακές οργανώσεις εργαζο-
μένων. Σε όλες τις συναντήσεις η αντιπροσωπεία του 
ΠΑΜΕ εξέφρασε την αμέριστη αλληλεγγύη των ελλήνων 
εργαζομένων  και του λαού στον αγώνα του παλαιστινια-
κού λαού για να αποκτήσει τη δική του πατρίδα, καθώς 
και για την αντίστασή του στην ισραηλινή κατοχή και την 
γενοκτονία σε βάρος των παλαιστινίων στη Γάζα. Αλλη-
λεγγύη που εκφράζεται και με συγκεντρώσεις, συλλαλη-
τήρια, στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις του εργατικού 
κινήματος για τα αιτήματα και προβλήματα των ελλήνων 
εργαζομένων, με τις κινητοποιήσεις των λιμενεργατών 
στον Πειραιά που μπλόκαραν πολεμικά φορτία που προ-
ορίζονταν για το ισραηλινό κράτος – δολοφόνο. «Εμείς 
έχουμε μάθει τα χέρια μας να τα λερώνουμε στη δουλειά 
και να μην τα λερώνουμε με το αίμα άλλων λαών» ήταν η 
δήλωση του Μ. Μπεκρή.

Μεγάλο ήταν το ενδιαφέρον των  Μέσων Ενημέρω-
σης  της κατεχόμενης Παλαιστίνης (εφημερίδες, τηλεο-
πτικά κανάλια αλλά και το WAFA, το παλαιστινιακό πρα-
κτορείο ειδήσεων) για την επίσκεψη που πραγματοποίη-
σε η  αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ  στη  Δυτική Όχθη, τα 
οποία κάλυπταν καθημερινά τις δραστηριότητες και 
συναντήσεις της.

Η σύγχρονη εργατική τάξη 
και τα χαρακτηριστικά της

Τα νέα γραφεία της Ομοσπονδίας μας είχαν κι όλας την 
πρώτη τιμητική τους. Εκεί πραγματοποιήθηκε στις 7-8- 
Νοέμβρη θεωρητικό Σεμινάριο, που διοργανώθηκε από το 
Διεθνές Ινστιτούτο Εργαζομένων, φορέα της Παγκόσμιας 
Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας (ΠΣΟ). Στο σεμινάριο πήραν 
μέρος αντιπροσωπείες 18 συνδικαλιστικών οργανώσεων 
από Ελλάδα, Παλαιστίνη, Βιετνάμ, Ιταλία, Γαλλία, Νότια 
Αφρική, Κύπρο, Τουρκία, Τσεχία και Ινδία. Την εκδήλωση 
παρακολούθησαν επίσης δεκάδες συνδικαλιστικά στελέχη 
της δικών μας συνδικάτων.

Η παρουσίαση της κεντρικής εισήγησης του σεμιναρίου 
έγινε από τον Γιάννη Πρωτούλη, μέλος της Γραμματείας του 
ΠΑΜΕ. Με επίκεντρο τα χαρακτηριστικά της εργατικής 
τάξης, τον πρωτοπόρο ρόλο της όπως τον θεμελίωσαν οι 
Μαρξ - Ενγκελς, αλλά και τα κριτήρια που προσδιόρισε ο 
Λένιν, έγινε προσπάθεια να απαντηθεί η ρεφορμιστική και 
αστική προπαγάνδα που μιλά για το «τέλος της εργατικής 
τάξης». «Είναι κεντρικό καθήκον στα συνδικάτα μας η απο-
κάλυψη, στους εργαζόμενους, του μηχανισμού της εκμετάλ-
λευσης, η διαπαιδαγώγηση, η ασυμφιλίωτη σύγκρουση με 
το κεφάλαιο. Όσο κι αν θέλουν να μας πείσουν κάποιοι ότι η 
ιστορία του εργατικού κινήματος υπήρχε κάποτε, αλλά δεν 
υπάρχει πια, είναι χρέος μας η ανάδειξη των νέων προκλή-
σεων που πρέπει να μελετηθούν» επισημάνθηκε στην εισή-
γηση.

Ακολούθησε πλούσιος διάλογος με παρεμβάσεις από τις 
αντιπροσωπείες των συνδικαλιστικών οργανώσεων.

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Δήμος Κουμπούρης, πρόε-
δρος της φιλοξενούσας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ, ο 
Γιώργος Μαυρίκος, επίτιμος πρόεδρος της Παγκόσμιας 
Συνδικαλιστικής Ομοσπονδίας (ΠΣΟ), και ο Πάμπης Κυρί-
τσης, γενικός γραμματέας της ΠΣΟ.

Εργατικό κίνημα: επιτυχίες 
και νίκες

1) Ένα ακόμα σωματείο εργαζομένων συγκροτήθηκε 
στον κλάδο των ΜΚΟ (Προσφυγικό, Ψυχική Υγεία και 
Κοινωνική Μέριμνα) με τίτλο «Σωματείο Εργαζομένων 
Προσφυγικού και Συναφών Δομών Κοινωνικής Μέρι-
μνας». Η πρώτη Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί 
το Σάββατο 22 Νοέμβρη στα γραφεία του ΣΕΤΗΠ.

2) Στα Γιάννινα υπήρχε μια τοπική αλυσίδα ΣΜ «Παπα-
γεωργίου», που εξαγοράστηκε από την άλλη μεγάλη του 
«Γαλαξίας»: Μετά την εξαγορά η νέα εργοδοσία προσπά-
θησε να επιβάλει στους εργαζόμενους, που μεταφέρθη-
καν στη δική της δούλεψη, νέες συμβάσεις εργασίας, 
που δεν αναγνώριζαν κανένα προηγούμενο δικαίωμά 
τους (χωρίς ημερομηνία πρόσληψης, προϋπηρεσία, 
μισθούς στον κατώτατο, χωρίς ειδικότητες και άλλες 
δυνατότητες για εργοδοτικές αυθαιρεσίες). 

Με τη στήριξη του Σωματείου Εμποροϋπαλλήλων και 
του Εργατικού Κέντρου Ιωαννίνων και Γενικές συνελεύ-
σεις οι 180 εργαζόμενοι αποφάσισαν να μην υπογρά-
ψουν τις συμβάσεις, απαίτησαν να διατηρήσουν τις 
προηγούμενες εργασιακές σχέσεις τους και να κηρύξουν 
απεργία. Μετά από αυτές τις εξελίξεις η εργοδοσία, σε 
συνάντηση στην Επιθεώρηση εργασίας, υποχρεώθηκε να 
αποδεχτεί τα αιτήματα των εργαζομένων, που δικαιολο-
γημένα πανηγύρισαν τη νίκη τους.

Η ιδιωτικοποίηση του νερού
Η δεδηλωμένη αύξηση της τιμής του νερού των 

ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ, αλλά και των άλλων τοπικών δημοτι-
κών παρόχων ύδρευσης- αποχέτευσης, με την εξ’ ίσου 
αποφασισμένη ιδιωτικοποίησή τους, δεν προμηνύσει 
τίποτα καλό για το λαό. Ειδικά η ιδιωτικοποίηση, κρυμμέ-
νη μάλιστα πίσω από την ολοφάνερη απάτη του «η πλει-
οψηφία του 51% θα παραμείνει στο κράτος», αποτελεί 
την ταφόπλακα της θεώρησης της ύδρευσης, του νερού, 
σαν δημόσιο και αποκλειστικά κοινωνικό, λαϊκό αγαθό. 
Ας μη  ξεχνάμε πως με την ίδια μεθόδευση, του «δημόσι-
ου 51%», ιδιωτικοποιήθηκαν πλήρως η παροχή των τηλε-
πικοινωνιών, του ηλεκτρικού ρεύματος, ενώ με παρεμφε-
ρή επιχειρήματα ιδιωτικοποιήθηκαν η ΟΑ, λιμάνια, αερο-
δρόμια, σημαντικές κρατικές επιχειρήσεις. Επίσης με 
αντίστοιχο τρόπο και επιχειρηματολογία προχώρησε και 
διευρύνεται η ιδιωτικοποίηση (λειτουργία με επιχειρημα-
τικούς όρους αγοράς- κερδοφορίας) της δημόσιας 
υγεία, της παιδείας, των άλλων κοινωνικών υπηρεσιών, 
που υποχρεώνει τα απλά λαϊκά στρώματα να αναλαμβά-
νουν όλο και μεγαλύτερα μερίδια ατομικής οικονομικής 
επιβάρυνσης για την παροχή υγείας- περίθαλψης από το 
«δημόσιο» ΣΥ και ανάλογα της εκπαίδευσης σε όλα τα 
επίπεδα.

Η πορεία ιδιωτικοποίησης της ύδρευσης- αποχέτευ-
σης σαν παρεχόμενες υπηρεσίες και αγαθά από το κρά-
τος έχει δρομολογηθεί από την κυβέρνηση. Ο μόνος που 
μπορεί να βάλει φραγμό σ’ αυτή την έσχατη αντιλαϊκή 
επιλογή είναι ο ίδιος ο λαός, οι εργαζόμενοι, που θα φτά-
σουμε να λέμε «το νερό- νεράκι» στην κυριολεξία, αν την 
αφήσουμε να υλοποιηθεί. Τώρα παλλαϊκός αγώνας για 
νερό δημόσιο λαϊκό αγαθό, αποκλειστική ιδιοκτησία και 
παροχή από το κράτος. Όχι στην ιδιωτικοποίησή του.

Πλειστηριασμοί- εξώσεις και 
άρπαγμα λαϊκών κατοικιών… 

στο όνομα του ελληνικού λαού!!
Ναι δεν κάνετε λάθος σε αυτό που διαβάζετε. Πήραμε στα 

χέρια μας μια «ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΚΑΤΑΚΥΡΩΤΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΕΩΣ 
ΑΚΙΝΗΤΟΥ», που συμβολαιογράφος της Καλαμάτας κοινο-
ποίησε στις αρμόδιες αρχές σαν εντολοδόχος της εταιρίας- 
κοράκι που εκπροσωπεί μια συγκεκριμένη τράπεζα, στην 
οποία χρωστούσε από δάνειο αγοράς κατοικίας η ιδιοκτήτριά 
της, ώστε να προχωρήσει η έξωσή της από το σπίτι της.

Πως ξεκινά το έγγραφο; Διαβάστε: «ΣΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΛΑΟΥ»(!!!!!) εκδίδεται, παραδίδεται και υλοποι-
είται η εν λόγω κατακυρωτική πράξη…». Το άθλιο αυτό χαρτί 
ισχυρίζεται πως ο ελληνικός λαός είναι που απαίτησε και 
διέταξε την έξωση!!! Στο όνομά του διαπράττεται το ανοσι-
ούργημα του πετάγματος στο δρόμο μια οικογένειας… Στο 
όνομά του το κοράκι αρπάζει το σπίτι και πετάει έξω τους 
κατοίκους του!!! Στο όνομά του λαού οι ληστές ληστεύουν το 
λαό!!!!! Απίστευτο; Κι όμως αληθινό. 

Και πως καταλήγει αυτή η «κατακυρωτική πράξη»; Εκτός 
από τον δικαστικό επιμελητή που τον εντέλει να εκτελέσει 
την πράξη αυτή, επίσης «δίνει εντολή- διατάζει δηλαδή- σε 
όλους τους Εισαγγελείς και σε όλους τους διοικητές και 
όλους τους αξιωματικούς της Δημόσιας Δύναμης (της αστυ-
νομίας) να βοηθήσουν στην εκτέλεσή της, όταν τους ζητη-
θεί»!!!!! Μια συμβολαιογράφος, μέσα από αυτές τις επαίσχυ-
ντες διαδικασίες, εμφανίζεται στο όνομα του ελληνικού λαού 
να αποκτά τέτοιες εξουσίες, που να μπορεί να διατάζει 
εισαγγελείς και ανώτερους αξιωματικούς της αστυνομίας να 
κάνουν ότι τους πει αυτή… Πάντα στο όνομα του ελληνικού 
λαού και… «του νόμου που επιτάσσει», τον οποίο ψήφισαν 
και εφάρμοσαν όλα τα αστικά κόμματα που κυβ- και συγκυβ- 
έρνησαν… ΠΑΣΟΚ- ΝΔ- ΣΥΡΙΖΑ επί Τσίπρα μαζί με τις εκά-
στοτε πολιτικές τσόντες τους.

Βρωμίζουν τη συνείδηση του ελληνικού λαού, που με απο-
φασιστικότητα ήρθε σε πλήρη αντίθεση με τους μνημονια-
κούς αυτούς νόμους, τους αντιπάλεψε και συνεχίζει να το 
κάνει, αποτρέποντας την εκτέλεση εκατοντάδων από τις 
«εντολές» αυτές, εμποδίζοντας να τον χρησιμοποιούν σαν 
συνένοχο και προκάλυμμα, όπου πίσω του επιχειρούν να 
κρύψουν τις αθλιότητες των κοινών αντιλαϊκών πολιτικών 
τους. 

Στο όνομα του Ελληνικού λαού λοιπόν εμείς θα σας εμπο-
δίζουμε.
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Αγαπητό μου ημερολόγιο
Ο Τζέφρι, ο Πάιατ, ο προ-

προηγούμενος από εμένα 
μου είπε σε μια κουβέντα 
που είχαμε, πως καλό θα 

ήταν να ξεκινήσω να γράφω 
σε ημερολόγιο τα όσα θα 
δω, θα ακούσω, θα πω και 
θα κάνω εδώ στην Ελλάδα 
αυτού του σκυλίσιου λαού, 
που δεν τον έμαθαν να 
τρώει ξύλο όταν δεν κάθεται 
καλά. Και το γράφω αυτό, 
αφού μου το επιβεβαίωσαν 
ξανά πως τέτοιοι είναι, όταν 
μου υπέδειξαν πως το 
πρώτο πράγμα που άξιζε να 
κάνω φτάνοντας στη χώρα 
αυτή, ήταν να πάω για δια-
σκέδαση σε… σκυλάδικο! 
Ναι έτσι τα ονομάζουν αυτοί 
οι ιθαγενείς τα μαγαζιά δια-
σκέδασής τους, που όμως, 
ευτυχώς, ταιριάζουν και στα 
δικά μου γούστα.

Κι αλήθεια το χάρηκα 
πολύ και διασκέδασα παρέα 
με ένα τσούρμο υπουργούς 
και υπουργίνες της κυβέρ-
νησης του.. του… πως τον 
λένε τον πρωθυπουργό 

τους, Kiriakos I think, θα τον 
μάθω o kay.

Καλά παιδιά όλοι τους, 
αλλά εκείνη η υπουργός 
εργασίας, labour you know, 
που ενώ έβγαλε μια selfie 
μαζί μου cheek to cheek κι 
ήταν όλο γλύκες, μου ‘ρθε 
φορώντας ένα κατακόκκινο 
φόρεμα… Λες να είναι κρυ-
φοκομμουνίστρια, αφού 
κάνει παρέα με εργάτες. 
Γιατί αυτό μου σφύριξαν 
κάποιοι στην πρεσβεία. Ότι 
πάνε στο υπουργείο της 
κάτι εργάτες και εργάτριες 
κι ότι της ζητάνε, σκίζεται να 
τους το κάνει. Να όπως τη 
13ωρη εργασία, που της 
απαιτήσανε να την εφαρμό-
σει κι αυτή δεν τους χάλασε 
το χατίρι, μέσα σε 15 μέρες 
τσουπ την ψήφισε. Εμένα 
αυτά δεν μου αρέσουνε, ας 
έχω το νου μου για δαύτην.

Όμως πολύ μου άρεσε ο 

πρόεδρός τους, Τασούλα 
τον λένε, που μου ομολόγη-
σε πως με περιμένανε πως 
και πως και γέλια που κάνα-
με, όταν του παρέδωσα τα 
διαπιστευτήριά μου.

Και την άλλη μέρα πήρα 
μέρος σε μια συνάντηση, 
όπου υπογράψανε οι πετρε-
λαιάδες μας συμφωνίες για 
το ντόπιο gas and oil. Τρίπο-
ντο με την πρώτη μου 
yehaa- yehaa-yehaa!!

Συναντήθηκα και με τον 
Nic Dendias. Ah Good boy, 
very good boy. Ότι του είπα 
συμφώνησε. Μου άρεσε, θα 
τον επισκέπτομαι συχνά.

Λοιπόν dear calendar ο 
Jeoffrey είχε δίκιο. Θα σου 
γράφω συνεχώς, γιατί έχω 
την εντύπωση πως θα περά-
σω καλά εδώ σ’ αυτή την 
αποικία μας. Kisses…

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ 
ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων

Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ
Εκδότης:

ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ
Γραφεία:

Σωκράτους 23
(4ος όροφος)

Τ.Κ. 105 52 ΑθΗΝΑ

Τηλ.: 210 52 29 442
Fax: 210 52 29 907

Διανέμεται 
δωρεάν

Υγεία- συνέχεια της προβλη-
ματικής κατάστασης

1) Αβέρτα κόβει κορδέλες ο υπουργός ανθυγείας σε 
νοσοκομεία, νομίζοντας ότι έτσι θα καταλαγιάσει την λαϊκή 
αποδοκιμασία για την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης 
στον τομέα της υγείας- περίθαλψης. Νέα τμήματα, νέες 
υποδομές κλπ, που όμως έχουν ένα κοινό χαρακτηριστικό. 
Δεν θα διαθέτουν προσωπικό, αφού οι εγκαινιασμοί δεν 
συνοδεύονται από τις αναγκαίες προσλήψεις, ώστε αυτές 
οι νέες υποδομές να λειτουργήσουν κανονικά. Θα τις λει-
τουργούν οι ήδη υπάρχοντες γιατροί και άλλοι υγειονομι-
κοί, που δεν προλαβαίνουν να το κάνουν στις υπάρχουσες. 
Ο Γεωργιάδης όμως και ο πρωθυπουργός, που πήγε κι 
αυτός σε κάνα δυο εγκαίνια, επαίρονται για το έργο που 
επιτελούν, το οποίο αποτυπώνεται παραστατικά από τη 
γνωστή φράση «φύκια για μεταξωτές κορδέλες»

2) Γνωστό το επεισόδιο σε νοσοκομείο, με το λάθος 
φάρμακο που νοσοκόμα έδωσε καρκινοπαθή ασθενή, όπου 
έγκαιρα το κατάλαβε και το διόρθωσε. Δήλωσε ο Γεωργιά-
δης για τη νοσηλεύτρια: δεν την δικαιολογώ αλλά ευτυχώς 
το αντιλήφθηκε έγκαιρα.

Αλλά επίσης γνωστό είναι το τραγικό γεγονός πριν λίγες 
μέρες, που για άλλη μια φορά γυναίκα πέθανε, γιατί δεν 
υπήρχε ασθενοφόρο να την μεταφέρει σε νοσοκομείο. Ο 
Γεωργιάδης δεν έκανε κάποια δήλωση, που να τολμήσει. Τι 
να πει. Εμείς όμως δηλώνουμε πως δεν τον δικαιολογούμε 
για τον θάνατο της γυναίκας, γιατί δεν θέλει να αντιληφθεί 
το πρόβλημα και πολύ περισσότερο δεν θέλει να το λύσει.

3) Μια έρευνα πραγματοποιήθηκε σε 7 χώρες της ΕΕ, 
ανάμεσά τους και η Ελλάδα, από ένα ινστιτούτο χρηματο-
δοτούμενο από ευρωπαϊκό πρόγραμμα σχετικά με τις ακτι-
νολογικές εξετάσεις. Την έρευνα δημοσιοποίησε η Ελληνι-
κή Ακτινολογική Εταιρεία (ΕΑΕ) στο πλαίσιο της εκστρα-
τείας ευαισθητοποίησης των γιατρών για τη συνετή χρήση 
των ακτινολογικών εξετάσεων. Τα αποτελέσματα έδειξαν τα 
εξής: ένα ποσοστό των αξονικών τομογραφιών και ακτινο-
γραφιών είναι αχρείαστες (συνταγογραφήθηκαν αδικαιολό-
γητα), λαθεμένες ή αμφισβητούμενες όσον αφορά στα 
αποτελέσματά τους στην διάγνωση. Τα ποσοστά καταλλη-
λότητας των εξετάσεων ανά χώρα ήταν: Στη Δανία το 86% 
των εξετάσεων θεωρούνται πλήρως δικαιολογημένες, στη 
Φινλανδία και Σλοβενία περίπου το 79%, στη Ουγγαρία και 
το Βέλγιο περίπου το 76%, στην Εσθονία το 69%, ενώ στην 
Ελλάδα υπήρξε το χαμηλότερο ποσοστό, μόλις 58%.

Δηλαδή στη χώρα μας οι γιατροί από τις 100 αξονικές 
που γράφουν σε ασθενείς, οι 42 δεν χρειάζεται να γίνουν; 
Κι επειδή οι αξονικές γράφονται και εκτελούνται κατά κύριο 
λόγο σε νοσοκομεία, άρα οι νοσοκομειακοί γιατροί τσάμπα 
ταλαιπωρούν τους ασθενείς με τέτοιες αχρείαστες εξετά-
σεις; Γιατί οι έρευνες έδειξαν το αντίθετο, πως τα μεγαλύ-
τερα ποσοστά καταλληλότητας καταγράφονται στα δημό-
σια νοσοκομεία σε σχέση με τον ιδιωτικό τομέα.

Εμάς πάντως μας μυρίζει η υπόθεση και μάλλον θα είναι 
η δικαιολογία για περικοπή στις αξονικές εξετάσεις, γιατί 
όπως δήλωσε σε συνέντευξή του ο πρόεδρος της ΕΑΕ κ. 
Αθ. Χαλαζωνίτης, «σαφώς οι περιττές εξετάσεις σημαίνουν 
σπατάλη πόρων και αύξηση του clawback για τα διαγνωστι-
κά».

Κι έτσι θα είναι πλέον δικαιολογημένη και η κατάσταση 
στον «Ευαγγελισμό» πχ, όπου στις εφημερίες λειτουργεί 
ένας αξονικός με έναν ακτινολόγο, που δεν προλαβαίνουν 
να εξυπηρετήσουν τους ασθενείς, οπότε πλέον δεν θα χρει-
άζεται γίνονται αξονικές, αφού θα θεωρούνται περιττές. Κι 
έτσι ο ακτινολόγος στον «Ευαγγελισμό» θα… κάαααθεται!!

Ταξίματα χωρίς αντίκρισμα από 
τον Μητσοτάκη

Για ποια πολλοστή φορά ο πρωθυπουργός έταξε χιλιάδες 
νέες θέσεις εργασίας με καλύτερους μισθούς, σχετίζοντάς τες 
με τις περίφημες επενδύσεις που τεράστια επιχειρηματικά 
μονοπώλια, κύρια αμερικάνικα (EXXONMOBIL κ.α.), προωθούν 
στα ενεργειακά οικόπεδα της χώρας, στους ενεργειακούς δρό-
μους και αγωγούς, όπου οι τοπικές κοινωνίες θα γίνουν κόμβοι 
ενεργειακοί με ανάπτυξη κλπ-κλπ παραμύθια. Κι ότι θα έχουμε 
(πόσες φορές πια το ακούσαμε αυτό το πελώριο ψέμα) χαμη-
λές τιμές στην ενέργεια!!

Μερικές φορές αναρωτιέσαι σαν λογικός άνθρωπος. Καλά 
δεν βαρέθηκαν να επαναλαμβάνουν τα ίδια και τα ίδια ψέματα, 
που όλοι μας μα όλοι μας κάθε μέρα διαπιστώνουμε στην 
πράξη. Σε ποιους λένε και ξαναλένε πως θα έχουμε φτηνή ενέρ-
γεια, ρεύμα, καύσιμα, άλλες μορφές, την ίδια στιγμή που η 
ακρίβεια στην ενέργεια σταματημό δεν έχει στην ανηφόρα της, 
που μας τσακίζει τους μισθούς και τις συντάξεις; 

Και πότε αυτές οι υποσχέσεις για χιλιάδες θέσεις εργασίας 
και μάλιστα με καλούς μισθούς έγιναν πραγματικότητα; Όταν ο 
μέσος μισθός παραμένει σε επίπεδα χαμηλότερα του 2011; 
Όταν οι «καλές» θέσεις εργασίας συνοδεύονται από την 13ωρη 
δουλειά που ταιριάζει σε σκλάβους; Και που σε καμία περίπτω-
ση δεν είναι χιλιάδες, αλλά μερικές εκατοντάδες στη φάση της 
υλοποίησης της επένδυσης και μετά ξεπέφτουν σε μερικές 
δεκάδες στη φάση της λειτουργικότητας. Τα ζήσαμε ξανά και 
ξανά αυτά τα ανεμομαζώματα- διαβολοσκορπίσματα των μεγά-
λων επενδυτικών deals…

Όταν τα οφέλη δεν αφορούν το λαό, αλλά τα ίδια τα μονο-
πώλια, που (θα) εκμεταλλεύονται τις πλουτοπαραγωγικές 
πηγές σε ποσοστά 100% για δεκαετίες, αποκομίζοντας αποκλει-
στικά μονοπωλιακά υπερκέρδη, σε βάρος των εργαζομένων και 
του λαού.

Κι αν αναβαθμίζεται, όπως λέει ο πρωθυπουργός η θέση της 
Ελλάδας, τι μας ωφελεί εμάς, όταν ταυτόχρονα υποβαθμίζεται, 
χειροτερεύει το βιοτικό μας επίπεδο, η ποιότητα της ζωής μας.

Αφήστε λοιπόν τα ψέματα πρωθυπουργοί, υπουργοί και 
άλλοι διάφοροι, που στα ίδια μονοπάτια της εξυπηρέτησης 
αυτών των ίδιων συμφερόντων κινείστε. Εμείς έχουμε πλήρη 
συναίσθηση των αντεργατικών και αντιλαϊκών επιλογών, σχεδι-
ασμών και αποφάσεών σας. Και στη βάση αυτή αντιμετωπίζου-
με τα προπαγανδιστικά σας κουραφέξαλα. Με αντιπαράθεση, 
πάλη και δράση διεκδικητική των δικών μας απαιτήσεων, ανα-
γκών και συμφερόντων.

Χάος αντί για Μητσοτάκη:
αν είναι δυνατόν

Μίλησαν τα γκάλοπ. Στα οποία έβαλαν ένα τέτοιο ερώτημα 
στους δημοσκοπούμενους. Τι προτιμάτε «κυβέρνηση Μητσοτά-
κη ή χάος». Και τι έβγαλε η απάντηση; Πως η πλειοψηφία προ-
τιμά, επιλέγει το χάος!!! Τι λέτε ρε παιδιά τώρα, είστε σοβαροί; 
Ρωτάνε τέτοια πράγματα; Πως σας προέκυψε τέτοιο δίλημμα; 
Ποιος σοφός δημοσκόπος το σκέφτηκε; Και που πήγαν τα άλλα 
σοβαρά ερωτήματα όπως «Μητσοτάκης ή Τσίπρας», «Μητσοτά-
κης ή Ανδρουλάκης ή Σαμαράς ή Κωνσταντοπούλου, ή Λατινο-
πούλου, ή Φάμελος, ή Βελόπουλος», ερωτήματα και διλήμματα 
δύσκολα, που θέλουν… πολλή σκέψη, προβληματισμό, μπορεί 
να σου φέρουν πονοκέφαλο για να βρεις τη σωστή απάντηση… 
Ενώ το Μητσοτάκης ή χάος είναι παιχνιδάκι, ευκολάκι. Ασυναί-
σθητα σου έρχεται η απάντηση, χωρίς καθόλου σκέψη. Χάος. 
Απλό. Λογική επιλογή. Χάος ρε φίλε. 

Γιατί στο χάος στο κάτω- κάτω μπορείς να κάνεις και ότι 
θέλεις ή δεν θέλεις χωρίς επιπτώσεις. Δεν θέλεις να πληρώσεις 
εφορία, δεν πληρώνεις. Δεν θέλεις να δουλέψεις 13ωρο, δεν 
δουλεύεις. Θέλεις να αγοράσεις τσάμπα στο ΣΜ, το κάνεις. 
Θέλεις να πας διακοπές ένα μήνα το καλοκαίρι; Πας. Δεν θέλεις 
να κάτσεις να σε ελέγξει ο αστυνομικός ή να σε δείρει ο ΜΑΤα-
τζής; Δεν κάθεσαι. Θες να ξαπλώσεις μπροστά στον άγνωστο 
στρατιώτη να πίνεις μπύρες; Ξαπλώνεις. Ενώ με Μητσοτάκη τι 
έχεις. Μη το ένα, μη το άλλο, απαγορεύεται αυτό, απαγορεύε-
ται εκείνο. Είσαι υποχρεωμένος για τούτο, υποχρεωμένος και 
για το άλλο.

Για να σοβαρευτούμε. Δε ξέρουμε τη σκοπιμότητα τέτοιων 
ερωτημάτων. Ή ίσως να την υποψιαζόμαστε. Ότι δηλαδή 
βάζουν στο λαό σκόπιμα ερωτήματα- παγίδες, όπως ή θα έχου-
με  αστική κοινοβουλευτική δικτατορία ή ότι άλλο θα είναι χάος. 
Δεν υπάρχουν άρα εναλλακτικές για το λαό. Δεν υπάρχει περί-
πτωση να πει ούτε Μητσοτάκης ή Τσίπρας ή Ανδρουλάκης κλπ, 
ούτε χάος. Και κυρίως να μην πει δεν γουστάρω άλλο αστική 
δικτατορία και διαλέγω την εργατική δημοκρατία, όπου αντί για 
χάος θα έχω μια καλά σχεδιασμένη οικονομία και κοινωνία, που 
θα καταργήσει την χαοτική καπιταλιστική πραγματικότητα. Αυτό 
προσπαθούν να πετύχουν κατά τη γνώμη μας.

Και τα γκάλοπ του
«ο Μητσοτάκης
καταλληλότερος

για πρωθυπουργός»
Αν λοιπόν πράγματι παίρναμε σοβαρά υπ’ όψη μας 

τα διάφορα γκάλοπ και τα ερωτήματα που βάζουν, 
μπορεί και να αρχίζαμε να αμφιβάλουμε για την δια-
νοητική μας ορθότητα. Ένα λοιπόν από τα άλλα πιο 
συνήθη ερωτήματα που βάζουν οι εταιρίες δημοσκο-
πήσεων πολλά χρόνια τώρα και ειδικά σ’ αυτά τα 
χρόνια που κυβερνά η ΝΔ, είναι ετούτο: «Ποιον βρί-
σκετε σαν καταλληλότερο για πρωθυπουργό;». Το 
οποίο ερώτημα συνοδεύει απαραίτητα το «θα ψηφί-
ζατε τη ΝΔ για κυβέρνηση»; 

Όπου, ενώ στο φόντο της αντεργατικής, αντιλαϊ-
κής πολιτικής της κυβέρνησης της ΝΔ, με την οποία 
η μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία είναι δυσαρεστημένη ή 
αντίθετη, δίνοντας στη ΝΔ χαμηλά ποσοστά γύρω 
στο 20%, έρχεται καπάκι το ερώτημα για την καταλ-
ληλότητα, όπου ο Μητσοτάκης προβάλει σαν καταλ-
ληλότερος με ποσοστά 35-40%!!

Λαϊκή διαστροφή; Γιατί είναι δυνατό να απορρί-
πτεις το κόμμα που κυβερνά, αφού διαφωνείς με την 
πολιτική του και να εγκρίνεις τον επικεφαλής πρωθυ-
πουργό αυτού του ίδιου κόμματος και που έχει την 
πρώτη ευθύνη για την πολιτική με την οποία διαφω-
νείς;

Ποια η σκοπιμότητα άραγε τέτοιων ερωτημάτων; 
Μα ακριβώς στην προσπάθεια να διαστρεβλωθεί η 
απλή λογική που ο κάθε άνθρωπος κουβαλάει, να της 
σφηνωθεί η εντύπωση ότι άλλο η πολιτική και άλλο τα 
πρόσωπα. Ότι, στην περίπτωση που δεν μπορούν να 
αποφύγουν την απόρριψη της πολιτικής τους, γιατί 
είναι τόσο ολοφάνερα αντιλαϊκή, τόσο σκανδαλωδώς 
προκλητικά ευνοϊκή για μεγάλα συμφέροντα, αλλά 
και κάποια «μικρά» των βρωμερών ποντικών του 
συστήματος, τότε σου επιτρέπουν να κρίνεις τις πολι-
τικές, όχι όμως τους υπεύθυνους γι’ αυτές. Αντιστρέ-
φοντας το πρόβλημα σου λένε πως τελικά μπορεί οι 
πολιτικές να μην σε συμφέρουν, να μην σε βοηθούν 
στα προβλήματά σου, να μην κάνουν τη ζωή σου 
καλύτερη, όμως όσον αφορά στους ηγέτες, ότι κακό 
κι αν σου κάνουν, τους χρειάζεσαι γιατί έχουν το 
χάρισμα να σου είναι απαραίτητοι για να σε κουμα-
ντάρουν. Ακόμα κι όταν αυτοί οι ηγέτες ανοιχτά 
δηλώνουν πως είναι ανεύθυνοι ή και θέλουν να είναι 
ανεύθυνοι για πολλά από τα άσχημα που συμβαίνουν 
και με δική τους ειδικά ευθύνη. Πόσες φορές ακού-
σαμε τον Μητσοτάκη να ομολογεί πως «δεν ήξερε» 
και πως «δεν έπρεπε να ξέρει». Δεν ήξερε για τα 
Τέμπη. Δεν ήξερε για τις παρακολουθήσεις. Δεν 
ήξερε για τον ΟΠΕΚΕΠΕ, δεν ήξερε για τον «φραπέ» 
και τον «χασάπη». Δεν ήξερε για τα όπλα στην Κρήτη. 
Κι αυτόν τον μόνιμα «δεν ήξερα» σου λένε πως πρέπει 
να τον εκτιμάς παρ’ όλα αυτά σαν καταλληλότερο για 
πρωθυπουργό!!!

Εμείς θα επιμείνουμε να κρίνουμε και την πολιτι-
κή και τους πολιτικούς που την υπηρετούν και την 
εφαρμόζουν σαν ακατάλληλους, ασύμφορους, δεν 
την και δε τους θέλουμε. Και θα συνεχίσουμε την 
πάλη μας για εκείνη την πολιτική που εμείς θεω-
ρούμε κατάλληλη για τα δικά μας συμφέροντα. Με 
ηγέτες τους εαυτούς μας.

Το ημερολόγιο της Κίμπερλι
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Το ποιηματάκι μας
Δες το γιαούρτι ακρίβυνε
μα και το καφεδάκι,
στα ύψη εσκαρφάλωσαν 
κρέας, ψωμί, τυράκι.
Ξανά- μανά οι λογαριασμοί
στο ρεύμα θα με κάψουν
κι οι φόροι γι’ άλλη μια χρονιά
φωτιές θα μου ανάψουν.
Και βγήκε η κυβέρνηση 
«αυξήσεις» να μοιράσει
στις δύστυχες συντάξεις μας,
για να μας καλοπιάσει.
Δυο ψίχουλα κι αυτά μισά
θα ‘ρθεί να μου πετάξει,
η τσέπη μου πιο αδειανή
με πόνο θα στενάξει.
Μα στο ‘χω πει τόσες φορές
πως δεν με κοροϊδεύεις
και ψέματα όσα κι αν λες,
ποτέ δεν με μπερδεύεις.
Εδώ ξανά την πόρτα σου
θα ‘ρθω και θα χτυπάω,
πρωθυπουργέ και υπουργέ
τα θέλω μου ζητάω.
Και δεν παρακαλάω

Δένδιας (1)-Το μοστράρισμα 
του υπουργείου 

Το τι πανηγυριτζίδικο κλίμα στήθηκε με τα εγκαίνια της νέας 
πρόσοψης του υπουργείου Εθνικής Άμυνας δεν λέγεται. Τι 
βίντεο, τι φωτογραφίες, τι θαυμασμός, τι καμάρι, τι εκτιμήσεις 
για τον συμβολισμό της ανακαίνισης κι ακόμα- ακόμα το τι 
συνειρμοί για την αντίπαλη Τουρκία έγιναν, αλλά και άλλα 
ευτράπελα για το επίπεδο των σχέσεων Μητσοτάκη- Δένδια, 
Καραμανλή, Σαμαρά κλπ προβλήθηκαν στα κανάλια, στα ράδια 
και στις εφημερίδες

Τι ειπώθηκε όμως με μετρημένα λόγια, χωρίς περισσή προ-
βολή; Ότι η χρηματοδότηση της ανακατασκευής της πρόσοψης 
του υπουργείου Εθν. Άμυνας έγινε από τον όμιλο ΜΕΤΛΕΝ 
γνωστού μεγαλοεπιχειρηματία. Και ήταν επίσημες αλλά και προ-
σεγμένες οι σχετικές δηλώσεις, ανακοινώσεις, που βέβαια φρό-
ντισαν να βρει την δέουσα προβολή το ζήτημα, ώστε μέσα σ’ 
αυτό το πανηγυριώτικο κλίμα να φανεί και η προσφορά ενός 
ακόμα δισεκατομμυριούχου ευεργέτη προς την πατρίδα. Τι κρα-
τήθηκε κρυφό από όλη την ιστορία; Πως ο εν λόγω επιχειρημα-
τίας δεν έδωσε από την καλή του καρδιά και φιλοπατρία μερικές 
δεκάδες ή εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ για την φάτσα του 
υπουργείου. Διότι οι επιχειρήσεις του δραστηριοποιούνται και 
στον τομέα των στρατιωτικών εξοπλισμών, στα πλαίσια της 
πολεμικής οικονομίας, όπου προσδοκά να βουτήξει ένα καλό 
πακέτο από τα 30 δισ. ευρώ που περιλαμβάνει η ελληνική συμ-
μετοχή στο Rearm EE των 800 δισ. ευρώ ή στο πρόγραμμα safe  
και άλλα παρόμοια προγράμματα. 

«Είναι πολλά τα δισ. Νίκο και Κυριάκο» για να τσιγκουνευτούν 
οι μπίζνεσμεν του πολέμου να σας χαρίσουν μερικές χιλιάδες 
ευρουλάκια!!

Δένδιας (2)- η «κουλτούρα» 
των φέρετρων!!!

Και σαν συνέχεια διαβάστε τι είπε ο Δένδιας, αυτός ο κου-
στουμαρισμένος και σαν γκεσέμι πρωτοκλασάτος πιθανός αντι-
καταστάτης του Μητσοτάκη, υπουργός Εθνικής Άμυνας σε μια 
εκδήλωση με τίτλο «Επαναπροσδιορίζοντας την ευρωπαϊκή 
ασφάλεια- οι προκλήσεις για την ΕΕ και το ΝΑΤΟ»!!

Ότι εν όψει του σώνει και καλά επερχόμενου πολέμου ανάμε-
σα στην Ευρώπη και τη Ρωσία, οι ευρωπαϊκοί λαοί πρέπει να 
αποκτήσουν την, από τους αμερικανούς καταχτημένη από χρό-
νια, «κουλτούρα των φέρετρων των σκεπασμένων με ευρωπαϊ-
κές ή εθνικές σημαίες», που σήμερα δεν έχουν γιατί «δεν την 
αντέχουν»!!! Την… κουλτούρα. Φέρετρων εννοείται γεμάτων με 
πτώματα στρατιωτών των κρατών μελών της ΕΕ.

Έχουν τα φέρετρα των χιλιοτρυπημένων από σφαίρες, δια-
λυμένων από βόμβες, απανθρακωμένων από πυραύλους πτωμά-
των φαντάρων ή και απλών άοπλων πολιτών κουλτούρα; Έχουν. 
Αυτό είπε ο απίθανος αυτός τύπος. Κουλτούρα η δολοφονία 
νέων ανθρώπων, η εξαφάνιση ζωών. Η σφαγή στα πεδία των 
μαχών- που σε τέτοια οι εκπρόσωποι των… ευρωπαϊκών ιδανι-
κών θέλουν να μετατρέψουν τις χώρες της γηραιάς ηπείρου 
μας- θα αποκτήσει την δική της, ευρωπαϊκής πατέντας μετά την 
αμερικάνικη, κουλτούρα. Αυτή μας έλειπε για να γίνουμε και σ’ 
αυτό αμερικανάκια, ας την αποκτήσουμε λοιπόν. Κουλτούρα 
πτωμάτων. Κι επειδή στη φάτσα του υπουργείου όπου προΐστα-
ται ο Δένδιας έγινε αυτή η περίφημη ανακαίνιση, δεν του βάζει 
και μια καινούργια ταμπέλα κι αντί για υπουργείο Άμυνας να το 
μετατρέψει- μετονομάσει σε γραφείο κηδειών; Κι ο Δένδιας από 
υπουργός να γίνει νεκροθάφτης- προπαγανδιστής της νέας 
αυτής κουλτούρας;

Δένδιας (3)- θα θυσιαστούν 
οι ευρωπαίοι

Και γιατί πρέπει να αποκτήσουν οι ευρωπαίοι αυτή την κουλ-
τούρα κατά τη γνώμη του κυρ Νίκου Δένδια; «Για να επιστρέψει 
ο ευρωπαίος στο πνεύμα αυτοθυσίας, που θα έχει μέσα στη 
συνείδησή του, ότι μπορεί να χρειάζεται να θυσιαστεί,  για να 
υπερασπίσει τα δικαιώματα τα οποία απολαμβάνει»!! συμπλήρω-
σε στην ίδια παρέμβασή του.

Όταν λέει «ευρωπαίος» ο Δένδιας εννοεί τον απλό κοσμάκη. 
Τον εργάτη, τον αγρότη, το νεολαίο, τον άνεργο, τον ντελιβερά, 
τον τραπεζοκόμο, τους εργαζόμενους του 13ωρου, της απλή-
ρωτης υπερεργασίας, του μισθού μισομηνιάτικου, της ανασφά-
λειας, του ληστεμένου αγρότη από τους «φραπέδες» και «χασά-
πηδες»… Αυτοί, σύμφωνα με τον Δένδια έχουν ξεχάσει το… 
πνεύμα αυτοθυσίας. Που πρέπει οπωσδήποτε να το ξαναθυμη-
θούν για να υπερασπιστούν όλα αυτά τα εξαίσια… δικαιώματα, 
που τα… απολαμβάνουν μάλιστα. Που χαίρονται όταν δουλεύ-
ουν 13 ώρες. Που το διασκεδάζουν όταν τους κλέβει ο εργοδό-
της 2-3 ώρες απλήρωτες. Που πανηγυρίζουν όταν τους απολύει 
το αφεντικό όποτε γουστάρει. Που ξεκαρδίζονται όταν τους 
αρπάζουν τις αγροτικές επιδοτήσεις οι απατεώνες. Που χτυπάνε 
παλαμάκια όταν τους ξυλοφορτώνουν και τους μπουζουριάζουν 
τα ΜΑΤ. Γι’ αυτά πρέπει να μάθουν να σκοτώνονται και να σκο-
τώνουν ασφαλώς οι ευρωπαίοι. Και οι έλληνες.

Την ώρα που ο Δένδιας θα κάααθεται στις καινούργιες γρα-
φειάρες του, θα πίνει το καφεδάκι του, θα θαυμάζει τη φάτσα 
του υπουργείου του, κι όταν θα του το ζητάει η Γκιλφόιλ θα 
σηκώνει το τηλέφωνο και θα διατάζει κι άλλους παρόμοιους να 
πάνε στη σφαγή!!!

Να είσαι καλά κύριε υπουργέ, που τέτοιες προοπτικές 
φτιάχνεις για τον λαό ετούτου εδώ του τόπου. Μα πρόσεχε 
λιγάκι, γιατί δεν ξέρεις τι μπορεί να φέρουν τέτοιες εποχές. 
Άγνωσται αι βουλαί του κυρίου ΛΑΟΥ. Κοίτα μην βρεθείτε εσύ 
κι όμοιοί σου να πολεμάτε στα πολεμικά πεδία…

Δένδιας (4)- ο στρατός μας 
τσόντα της αμερικάνικης 

εθνοφρουράς
Αυτό μας αποκάλυψε η Κίμπερλι μετά τη συνάντησή 

της με τον υπουργό μας. Μετά την επισήμανση-εντολή 
της να συνηθίσει την συνεχή παρουσία της στο υπουρ-
γείο του (αλλοίμονο να έχει αντίρρηση ο Νίκος) ξεφούρ-
νισε πως συμφώνησαν, ότι ο ελληνικός στρατός θα 
συνεργαστεί με την αμερικάνικη εθνοφρουρά για κοινές 
δράσεις- «συναναπτύξεις» τις ονόμασαν- και για την εσω-
τερική ασφάλεια, όχι μόνο την εξωτερική σε διάφορα 
μέτωπα… Ας πούμε στη Γάζα, στη Συρία, στον Λίβανο, 
στη Βενεζουέλα. Ή μπορεί ο ελληνικός στρατός να πάει 
να βοηθήσει την εθνοφρουρά του Τρραμπ να χτυπάει τις 
λαϊκές διαμαρτυρίες σε αμερικάνικες πόλεις και πολιτεί-
ες. Ή το ανάποδο. Να έρχεται εδώ η εθνοφρουρά των 
ΗΠΑ να κάνει τι άραγε;;; Δεν μας φτάνουν οι αμερικάνοι 
κανονικοί στρατιώτες, αεροπόροι, ναυτικοί φονιάδες των 
λαών που έχουν κατακλύσει τη χώρα μας στις αμέτρητες 
αμερικανοΝΑΤΟικές βάσεις, θα μας πλακώσει κι εθνο-
φρουρά τους τώρα; 

Ρε άι σιχτίρ από ‘δω δολοφόνοι. Αλλά που θα πάει, θα 
σας στείλουμε στα τσακίδια κάποια στιγμή. Και πάρτε και 
τον Δένδια μαζί, σας τον χαρίζουμε, να τον κάνετε αρχη-
γό της εθνοφρουράς σας…

Πυλώνες… ασφάλειας
Έχουμε πήξει από πυλώνες ασφάλειας στην περιοχή μας. Η 

μια μετά την άλλη, χώρες της δηλώνουν με κάθε στόμφο ότι 
κάθε μία τους είναι τέτοιος πυλώνας. Με πρώτο τον Κ. Μητσο-
τάκη που δεν χάνει ευκαιρία σε συναντήσεις του με ηγέτες 
άλλων χωρών, σε συσκέψεις ΝΑΤΟικών συνόδων κλπ να δηλώ-
νει πως η Ελλάδα είναι πυλώνας ασφάλειας στην περιοχή της 
Αν. μεσογείου και ευρύτερα. Πρόσφατα ακολούθησε η Κύπρος, 
όπου κι εκεί ο Χριστοδουλίδης έκανε μια παρόμοια δήλωση για 
τον ρόλο της Κύπρου σαν πυλώνα ασφάλειας στην ίδια περιοχή. 
Ο δε Μητσοτάκης μετά την συνάντησή του με τον Χριστοδουλί-
δη στην Αθήνα τόνισε ότι Ελλάδα και Κύπρος «αποτελούν πυλώ-
νες σταθερότητας και αξιοπιστίας στην ευρύτερη περιοχή». 
Ενώ δυο μέρες πριν ο Φιντάν, υπουργός εξωτερικών της Τουρ-
κίας μας διαβεβαίωσε κι αυτός πως η Τουρκία είναι πυλώνας 
ασφάλειας , όχι βέβαια μόνο στην Αν. Μεσόγειο, αλλά όλης της 
Ευρώπης!! Και βέβαια τέτοιες εκτιμήσεις έχουμε ακούσει κι από 
την ισραηλινή ηγεσία, την ίδια ώρα που βομβαρδίζει άλλες 
χώρες, δολοφονεί σωρηδόν παλαιστίνιους στη Γάζα και στην 
Δυτική Όχθη, απάγει πληρώματα πλοίων που μεταφέρουν 
ανθρωπιστική βοήθεια στους λιμοκτονούντες παλαιστίνιους, 
σπέρνοντας την ανασφάλεια σε όλη την περιοχή.

Όλοι αυτοί λοιπόν είναι… πυλώνες ασφάλειας. Την ίδια ώρα 
που είτε τσακώνονται για τη μοιρασιά του πλούτου της περιο-
χής, είτε κατέχουν παράνομα εδάφη, είτε απειλούν με πόλεμο 
άλλους, όπως κάνει η Τουρκία εναντίον της Κύπρου και της 
Ελλάδας.

Αυτοί, που ανά πάσα στιγμή- και εφ’ όσον δεν μπορέσουν να 
τα βρουν τελικά με συμβιβασμούς για τα πετρέλαια και το 
αέριο- μπορεί να μετατρέψουν την περιοχή σε καμίνι πολεμικών 
συγκρούσεων, δηλώνουν πως αποτελούν τους πυλώνες ασφα-
λείας της!!

Το μόνο σίγουρο είναι πως οι ηγεσίες και οι οικονομικοί κυρί-
αρχοι κύκλοι τους είναι πυλώνες ανασφάλειας στην περιοχή 
μας. Ας έχουμε το νου μας κι ας φυλαγόμαστε όταν ακούμε 
παρόμοιες δηλώσεις.

Γεωργιάδης: εραστής της  
οπλοκατοχής στις ΗΠΑ 

Αυτό δήλωσε ο Άδωνις δημόσια με αφορμή τα αιματηρά 
γεγονότα στην Κρήτη και το πρόβλημα με την εκτεταμένη οπλο-
κατοχή στο νησί. Πως γουστάρει πολύ το αμερικάνικο σύστημα, 
όπου ο καθένας έχει στο σπίτι του, στο αυτοκίνητό του, στην 
αποθήκη του, στην τσέπη του ένα όπλο χειρός, ένα οπλοπολυ-
βόλο, ένα τόμυγκαν, ένα μπαζούκας, μια καραμπίνα ή ένα κυνη-
γετικό,  για να υπερασπίζεται την «ελευθερία του». Που του 
Γεωργιάδη του αρέσει πολύ. Η ελευθερία. Η αστική ελευθερία. 
Του να οπλοφορείς και να καθαρίζεις όποιον δεν σου αρέσει ή 
όποιον αμφισβητεί την πρωτοκαθεδρία σου στην… ελευθερία 
του ελέγχου του εμπορίου ναρκωτικών, γυναικών και παιδιών, 
τυχερών παιχνιδιών, εκβιασμών και άλλων θετικών(!!). Που σ’ 
αυτά όλως τυχαίως- κατά τον Άδωνη- δεν περιλαμβάνονται οι 
δολοφονίες χιλιάδων ανθρώπων, δασκάλων, παιδιών, μαθητών, 
αθώων πολιτών σε σχολεία, δρόμους, μαγαζιά κλπ από δυστυ-
χισμένα παιδιά αλλά και διεστραμμένους οπλοφόρους. Διότι 
κατά τον Άδωνη, «ε τι να κάνουμε κανένα μέτρο δεν έχει μόνο 
θετικά(!!)». Ναι έτσι ακριβώς το είπε.

Το μέτρο της οπλοκατοχής είναι θετικό, απλά τυχαίνει να 
έχει και κάποια μη θετικά αποτελέσματα!!!

Αυτός ο τύπος είναι υπουργός. Της κυβέρνησης της ΝΔ. Και 
υπεύθυνος για το σύστημα υγείας μας. Κι έχει τέτοιες απόψεις. 
Υπέρ των δολοφονιών και του συστήματος των δολοφονιών. 
Του καπιταλισμού. Που γι’ αυτό και του ταιριάζει απόλυτα.

Ο Ιθακήσιος Τσίπρας
Σίγουρα δεν μοιάζει, ούτε τον λες Οδυσσέα. Γιατί εκείνος 

και με όλες τις περιπέτειες που πέρασε, κι αν κάποιες στιγμές 
μπορεί να του φαινόταν η Ιθάκη μακρινή, ποτές δεν εγκατέλει-
ψε τον αγώνα να φτάσει εκεί και στο τέλος το κατάφερε. 
Έφτασε. 

Μπορεί λοιπόν ο Αλέξης να ισχυρίζεται πως η Ιθάκη είναι 
σαν κι αυτό το «μακρινό όνειρο», που- είπε κρίνοντας από την 
δική του μίζερη μικροαστική, σοσιαλδημοκρατική αντίληψη-,  
μοιάζει με τον σοσιαλισμό, που- ξαναείπε κρίνοντας ξανά με τη 
δική του οπορτουνιστική οπτική- όσο τον πλησιάζεις τόσο απο-
μακρύνεται, «όπως λέγαμε παλιά»- ξαναματαείπε κρίνοντας με 
τη δική του άσχετη και ανόητη σκέψη(;;) και ποιοι άραγε το 
έλεγαν αυτό, που τους ήξερε ο Τσίπρας τόσο καλά και είχε 
ανταλλάξει τόσο… βαθυστόχαστες απόψεις μαζί τους, αφού 
πάρε- δώσε είχε με τη Μέρκελ, τον Σόιμπλε, την Λαγκάρντ και 
κάτι τέτοια καπιταλοφιντάνια. Κι έτσι κι αλλιώς δεν έχει καμία 
σχέση με τον σοσιαλισμό και την προοπτική του, ή μάλλον η 
σχέση του είναι εχθρική και αντίπαλη, τι θέλει κι ασχολείται; 

Τα αφεντικά τα έχει ήδη πείσει για το ποιόν και το ρόλο του 
σαν υπάλληλός τους, οπότε τι κουράζεται κι ανακατεύει τον 
σοσιαλισμό;

Εν πάση περιπτώσει αφού αποφάσισε, ασφαλώς και με τις 
ευλογίες των ισχυρών που βρίσκονται πίσω του και τον στηρί-
ζουν, να αρμενίσει στα πέλαγα του σοσιαλδημοκρατισμού 
πολύ καθαρά και ολοφάνερα πια, εμείς δεν μπορούμε παρά να 
του ευχηθούμε: Με τις ευχές μας Αλέξη, άντε γειά σου και να 
μας γράφεις καμιά φορά. Μόνο να θυμάσαι πως τα εργατικά, 
ταξικά σοσιαλιστικά όνειρα μπορεί να γίνουν εφιάλτες και να 
κάνουν κάτι τρύπες νααααα στα σάπια σκαριά σαν το δικό 
σου!!

Το πανεπιστήμιο
κατάστημα Mall

Διαβάσαμε μια ανακοίνωση του Πανεπιστημίου Αθηνών στην 
οποία αναφέρονται τα εξής: «Το πανεπιστήμιο Αθηνών προσκα-
λεί Έλληνες να σπουδάσουν στην Κύπρο, καταβάλλοντας δίδα-
κτρα… οι Έλληνες φοιτητές πρέπει να περνούν την ελάχιστη 
βάση του επιστημονικού υγείας, δηλαδή φέτος το 11,98 με 
άριστα το 20 (!!!) και να κατέχουν lower. Το διδακτικό προσωπι-
κό θα αποτελείται από καθηγητές της Ιατρικής Αθήνας».

Το πανεπιστήμιο, που για να μπει ένας ιθαγενής μαθητής 
στην ιατρική σχολή του χωρίς βέβαια να είναι υποχρεωμένος να 
έχει πάρει το lower στα αγγλικά, ούτε να διαθέτει χρήμα για 
δίδακτρα- θα χρειάζεται βέβαια για νοίκια, κοινόχρηστα, διατρο-
φή κλπ και ίσως και για δίδακτρα- πρέπει όμως να πιάσει τουλά-
χιστον 18-19 σαν ελάχιστη βάση με άριστα το 20, ενώ αν ξέρει 
λίγα εγγλέζικα, γιατί στην Κύπρο στη γλώσσα αυτή διδάσκεται 
η ιατρική(;) και διαθέτει money μπορεί να γίνει γιατρός κι ας 
είναι του 11 σε βαθμολογία, δηλαδή με πανελλήνιες εξετάσεις 
δεν θα καταφέρει να περάσει ούτε απ’ έξω από την ιατρική 
σχολή.

Τι να τις κάνεις όμως τις γνώσεις, άμα υπάρχει παράς στην 
τσέπη. Το πτυχίο πλέον αγοράζεται. Και μάλιστα τα μαθήματα 
θα του τα διδάσκουν έλληνες καθηγητές της ιατρικής σχολής 
της Αθήνας, που τι θα κάνουν; Θα πηγαινοέρχονται στην Κύπρο; 
Και πόσος χρόνος θα τους περισσεύει για να διδάσκουν στους 
φοιτητές τους στην Αθήνα; Γιατί άμα βγάζουν τα διπλάσια στην 
Κύπρο, θα έρχονται για να διδάσκουν κι εδώ;

Δεν θα κάνουμε λάθος αν πούμε πως οι φοιτητές στα ελληνι-
κά πανεπιστήμια έχουν απόλυτο δίκιο, που αγωνίζονται ενάντια 
στο «πανεπιστήμιο σούπερ μάρκετ»!!


